



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8197

8 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 24 ianuarie 1976

Unul dintre echipajele participante la C.E. (tineret) de la Sinaia, la ieșirea din virajul nr. 13, cu ocazia antrenamentului de ieri
Foto: Dragoș NEAGU

Azi și miine, la Sinaia

CAMPIONATELE EUROPENE DE BOB-TINERET

SINAIA, 23 (prin telefon). Joi seara, organizatorii campionatului european de bob-tineret și concurenții au trecut prin emoții serioase. O ninsoare densă începuse să cadă chiar la ora disputării manșelor de antrenament (ora 20), făcând imposibilă desfășurarea coboririlor și determinând anularea antrenamentului respectiv. Până s-au înapoiat însă la hotelul Montana, ninsoarea s-a oprit ca prin farmec și stelele străluceau puternic pe un cer complet

senin. Datorită acestui inconvenient, harnicii muncitori și oficiali care se ocupă de înghețarea și menținerea pietriei într-o stare cât mai bună au avut posibilitatea să-i facă o toaletă desăvârșită, de care au profitat boberii a doua zi, când au efectuat nu mai puțin de cîte trei coboriri în condiții excelente. Ca

D. STĂNCULESCU

(Continuare în pag. a 8-a)

Lucrările plenarei C.J.E.F.S. Satu Mare au subliniat

NECESITATEA UNEI MAI BUNE VALORIFICĂRI A TRADIȚIEI ȘI CONDIȚIILOR EXISTENTE

Sub conducerea și permanența îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, tineretul din județul Satu Mare își aduce o contribuție importantă la îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor ce stau în fața mișcării sportive din patria noastră, reieșite din Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie-martie 1973 și din Mesajul pe care tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU l-a adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive. Acest fapt a fost pus în evidență și de lucrările plenarei C.J.E.F.S. Satu Mare, desfășurate recent și în cadrul cărora a fost analizată, în spirit critic și autocritic, activitatea din cursul anului precedent.

La lucrările plenarei au participat tovarășii Vasile Gila, secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., și general lt. Marin Dragnea, președintele Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport. Dezbaterile au relevat faptul că, în activitatea sportivă de masă, anul care s-a încheiat a marcat un salt cantitativ și calitativ, ilustrat, printre altele, prin cei aproape 20 000 de preșcolari cuprinși în practicarea exercițiului

fizic (180 de minute săptămânal), prin trecerea normelor M.E.I. de către elevi, în proporție de 40 la sută cu note de peste 8, prin inițierea a peste 5000 de copii și școlari în naționale, prin continuarea dezvoltării a sporturilor tehnico-aplicative în rîndul pionierilor (7000 la tir, 1000 la radioamatorism etc.), printr-o masivă participare a școlărilor la „Săniuța de argint”, „Crosul tineretului” și „Cupa tineretului”. În același timp s-a acționat ceva mai intens pentru introducerea gimnasticii la locul de muncă (4000 de angajați din întreprinderi și instituții), pentru desfășurarea unei activități sportive zilnice în cadrul asociațiilor sindicale, pentru permanentizarea duminicilor culturale-sportive (120 de acțiuni cu 20 000 de participanți) pentru asigurarea unei reușite depline inițiativelor pornite din mase, ca de exemplu Festivalul de la „Simbra oilor” (45 000 de participanți), Festivalul sportului sindical (50 000), turismul pentru toate vîrstele (2 500 de acțiuni, cu aproape 130 000 de participanți) ș.a.

Lucrările plenarei au punctat unele realizări și în domeniul

activității sportive de performanță. Astfel s-a relevat că județul Satu Mare a fost prezent cu 51 de sportivi în loturile republicane, 12 reprezentanți ai județului au obținut titluri de campioni ai țării, au fost doborîte o serie de recorduri naționale (toate la tirul cu arcul). 7 echipe din județ activează în Divizia A, 6 în Divizia B și 4 în Divizia C etc. Sportivul nr. 1 format în acest județ și care s-a impus în arena internațională a fost Petru Kuki, dublu campion mondial de tineret la fioletă, după cum tot de aici a plecat campioana mondială de fioletă Ecaterina Stahl. Scrima rămîne, deci, ramura sportivă prioritară în acest județ.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 2-a)



„TURUL ROMÂNIEI” ÎN FILE DE REPORTER

REGHINUL ÎN 12 SPURTURI...

Reghinul e un oraș mic — doar 28 000 de locuitori — dar oamenii de pe aici resping ideea că „orașul lor cel mic” ar trăi în umbra municipiului Tg. Mureș, de care-l separă doar 32 km. De altfel, localnicii susțin că Reghinul cel nou ocupă primul loc pe țară ca dezvoltare industrială pe cap de locuitor.

Reporterul a pătruns cu sfială și cu teamă în acest oraș vechi cit lumea, pe lângă care trece drumul roman al bătrînilor Regun. Pînă la urmă, însă, același reporter avea să se gîndească doar la felul în care ar putea să transmită cititorilor cele văzute și auzite în acest mic oraș-escală din „turul României”. După îndelungi încercări, deci, reporterul, abandonînd orice ambiție de formă și stil...

1. Moș Weber, zidarul, care se apropie de 80 de ani: „Să știți că noi am iubit întotdeauna sportul. Societatea de gimnastică e veche de aproape 60 de ani. Handbalul de fete s-a jucat prima oară la Reghin. Bazine de înot s-au construit — două — încă în 1919: unul pentru bărbați, altul pentru femei, că așa era pe atunci. Serbări sportive cîmpenești ca la Roghin n-am cunoscut nici la

Brașov. Îmi pare rău că „Maialurile” din pădurea Rotunda nu mai au loc și astăzi. E mai multă grabă în viața nepoților mei... Erau mai frumoase „Maialurile” la iarbă verde decît goana cu mașina din motel”.

2. Povestea fotbalului la Reghin califică foarte bine profilul sportiv al orașului, pe care stă scris cu o linie groasă: ambiție. În 1955 Reghinul a reușit marea performanță de a avea echipă în Divizia A. A jucat un singur an, „din primăvară pînă în toamnă” — așa era în '55 — dar s-a bătut pînă la ultima etapă. Reghinienii nu pot uita că echipa lor cea mică a reușit un 1-1 cu Dinamo, în primăvară, chiar la București, și un 0-0 în retur, în toamnă. Ei mai spun și astăzi cu mîndrie: „Cu două etape înainte de terminarea campionatului, am jucat acasă cu echipa din Tg. Mureș. Mureșenii, care sînt vecinii noștri, aveau nevoie de două puncte ca să scape de retrogradare. Noi eram pierduți oricum. Dar ne-am bătut cînsit și am cîștigat. Mulți au spus atunci că am fost răi la inimă, dar sîntem mîndri și astăzi că n-am ajutat pe unii, ca să cadă alții... Astăzi, Reghinul are echipă doar în Di-

vizia C, dar dragostea pentru fotbal a rămas: dovadă cele 12 echipe angajate în campionatul orașenesc. 12 echipe fără forfait-uri...”

În ultimul timp se pare că Reghinul a început să viseze din nou la „mai sus”. Noul antrenor al echipei este Maksai, fost la Sportul studentesc. „Avem mari speranțe, pentru că Moise Maksai e reghinian”.

3. La sediul clubului Voința există un tablou cu o hartă mare. Harta Europei. În stînga și în dreapta, adică în stînga Lisabonei și în dreapta Sverdlovskului, se află opt fotografii: Nicolae Moldovan, maestru al sportului; Iuliu Astalos, campion național de tineret; Avram Vas, Nicolae Blog și cei patru frați Gorca-Lucian, Ovidiu, Eugen și Daniel. Să spunem în paranteză că Ovidiu a cîștigat turneul speranțelor de la Budapesta, în 1965, iar Eugen e și el vicecampion balcanic... Ați ghicit, desigur, că e vorba de box. Veți întreba: dar ce e cu harta Europei? Liviu Maior, sufletul clubului Voința, în cadrul căruia lucrează, ca secretar, de 25 de ani, ex-

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. a 2-a)



TEODOR GHEORGHE (România)



BRIGITTE THIRIET (Franța)

„Internaționalele” de tenis de masă DISPUTE PASIONANTE ÎN PRIMA ZI

- Azi, cele trei probe de dublu și finala pe echipe
- Duminică, un veritabil spectacol de gală

Ieri au început în sala Floreasca întrecerile Campionatelor internaționale de tenis de masă ale României, la care participă sportivi din 12 țări (52 fete și 68 băieți). Și de dimineață și după-amiază, un public numeros — îndeosebi tineret — a avut satisfacția să asiste la dispute pasionante în cadrul probelor pe echipe. S-a jucat sistem Corbillon, cu meciul de dublu la mijloc, cum se obișnuiește, și la feminin și la masculin. În centrul atenției au fost, cum era de așteptat, evoluțiile formațiilor R. P. Chineze (băieți și fete), Cehoslovaciei (băieți), R.P.D. Coreene și Franței (fete), în rîndul cărora se află campioni mondiali și alți sportivi de valoare, ca și echipele României (două de băieți și trei de fete).

La băieți, prima noastră echipă (Dobosi — Gheorghe) a cîștigat la Grecia cu 3-0 și a pierdut cu 3-1 la Cehoslovacia (Orlowski — Kunz). Cea de-a doua garnitură (Romanescu — Moraru) a fost învinsă cu 3-0 de echipa Iugoslaviei, cu Karakasevici și Kosanovici. Echipa R. P. Chineze a ajuns în finală, învingînd cu 3-0 echipele Poloniei, R.P.D. Coreene II și Cehoslovaciei. Pe cealaltă parte a tabelului a ajuns în finală Franța, care urmează să dispute titlul cu echipa R. P. Chineze.

La feminin, prima noastră echipă (Maria Alexandru, Lidia Zaharia și Liana Mihut) la dublu cu Alexandru) a învins formația R.D.G. cu 3-0 dar a pierdut cu același scor la R.P.D. Coreeană, cu campioana mondială în proba de dublu. A doua echipă (Eva Ferenczi, Maria Păun) a trecut de echipa Greciei (3-2) și a întîlnit puternica formație a R. P. Chineze, cu Yen Kue-li și Iu Cincia, la care a pierdut cu 3-0.



PAK JANG SUN (R. P. D. Coreeană)

A treia echipă (Maria Ghe și Rodica Gagu) a susținut primul meci cu aceeași formație a R. P. Chineze și, firește, a pierdut la zero.

Proba a fost dominată de sportivele din R. P. Chineze, R.P.D. Coreeană și Cehoslovacia, valorile confirmînd pronosticurile. În „sferturi”, Cehoslovacia (Zizkova — Tilhanova) a eliminat prima formație a R.P.D. Coreene cu 3-0, iar R. P. Chineza (Ien Kue-li și Iu Cincia), cu același scor, formația secundă a R.P.D. Coreene, astfel că finala se va desfășura între echipele R. P. Chineze și Cehoslovaciei.

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 4-5)

Interviu cu ȘTEFAN COVACI, vicepreședinte al F. R. F.

și antrenor al echipelor naționale

„ȘTACHETA EXIGENȚELOR, MEREU LA COTE ÎNALTE...”

La investitura sa în noua conducere a federației de specialitate, Ștefan Covaci mărturisese printre altele: „Pentru toți cei ce iubesc fotbalul cu adevărat, declar că ușa federației va fi mereu deschisă, în sensul de a discuta împreună, cu seriozitate și în mod sincer, toate problemele majore ale acestei discipline sportive. Ne vom asculta reciproc și sînt convins că vom găsi limba comun, favorabil ridicării fotbalului românesc la cotele performanței internaționale”. În ceea ce ne privește, pînă acum, am mai deschis ușa biroului de lucru a lui Ștefan Covaci, vicepreședinte al F.R.F. cu problemele tehnice și responsabil al echipelor reprezentative, gîzduindu-i opiniile sale în paginile ziarului. Am făcut-o și într-una

din zilele trecute, invitîndu-l la o discuție asupra citorva probleme de fond care constituie de acum obiectul preocupărilor federației.

— Tovarășe Covaci, putem considera că perioada dv. de acclimatizare și de taionare a rămas undeva în urmă. După cum se știe, unul din obiectivele imediate ale fotbalului nostru este calificarea echipei reprezentative la turneul final al Jocurilor Olimpice de la Montreal. Ce întreprindeți în acest sens?

— Pot spune mai întîi că, la această oră, sînt destul de edificat. Colaboratorii mei m-au

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 4-5)

MANIFESTĂRI SPORTIVE DEDICATE ZILEI DE 24 IANUARIE

A intrat în obișnuință ca marile evenimente politice din viața poporului nostru să fie sărbătorite și de către sportivi. Fișe, ziua de 24 ianuarie, ziua aniversării Unirii Principatelor Române a fost marcată și pe plan sportiv, pretutindeni în țară, prin competiții omagiale. Iată câteva din știrile sosite pe adresa redacției:

CONCURS DE TENIS ÎN CAPITALA

În două săli bucureștene — „23 August” și Steaua — sînt în curs de desfășurare întrecerile de tenis dotate cu „Cupa 24 Ianuarie”. Sînt prezenți aproape 100 de sportivi din București și din țară. O bună impresie au lăsat — în disputele de pînă acum — reprezentanții

clubului Dinamo Brașov (antrenor Ion Racoviță). Tînăra brașoveancă Camelia Chiriac a reușit o frumoasă performanță, eliminînd-o din concurs, în sferturile de finală, pe Valeria Balaj (Steaua) cu 2-6, 6-4, 6-4 deși, după cum ne mărturisea antrenorul ei, Chiriac a jucat foarte puțin în sală în sezonul de iarnă. Elena Popescu (Dinamo București), antrenată de Aurel Segăreanu a reușit, de asemenea, o plăcută surpriză pentru ea și pentru club cîștigînd, tot în „sferturi”, cu 7-5, 2-6, 6-1 în fața Elenei Trifu (Steaua). Alte rezultate: Băieți (sferturi): Gh. Boaghe — Fl. Niță (ambii de la C.S.U. Construcții București) 6-2, 6-2; M. Rusu (Steaua) — O. Vilciov (Dinamo Brașov) 6-4, 6-4; S. Mureșan — B. Almăjan (ambii de la Dinamo București) 6-0, 6-2; I. Kerekes (Dinamo Brașov) — M. Tăbăraș (Steaua) 7-6, 6-3; semifinale: Boaghe — Rusu 7-6, 6-4; Mureșan — Kerekes 6-0, 6-7, 6-3.

„CUPA UNIRII” LA PATINAJ ȘI TENIS DE MASĂ

Consiliul orășenesc pentru educație fizică și sport Urziceni,

a organizat atractive competiții de patinaj viteză și tenis de masă, dotate cu „Cupa Unirii”, la care au participat numeroși tineri din școlile, întreprinderile și instituțiile orașului.

Întrecerile de patinaj viteză (care s-au desfășurat pe gheața lacului din împrejurimile noului stadion al orașului) au fost cîștigate de Baciu Gabriel (Sc. gen. 1), Manolache Tudor (Sc. gen. 3) și Dobolaru Mircea (Avîntul Urziceni). La tenis de masă pe primele trei locuri s-au clasat următorii: Caramitru Iancu (I.C.I.L. Urziceni), Dumitran Ionel (Licenț real-umanist Urziceni) și Băltărețu Mihai (I.L.L. Urziceni). (Mircea TABARCEA — cosp.)

„CROSUL UNIRII” LA TULCEA

În municipiul Tulcea s-a organizat „Crosul Unirii”, la care au participat peste 900 de tineri (printre cîștigători Tinca Podaru și Em. Leascu), și un concurs de lupte greco-romane, la care au luat parte 120 de juniori din Brașov, Galați și Tulcea. Trofeul a revenit echipei Șc. sportivă Tulcea, urmată de Șc. sp. Galați și Grupul școlar C.F.R. Brașov.

Întreceri dedicate evenimentului Unirii au mai avut loc la Măcin, Izvoarele, Sulina și Jurilovca la tenis de masă, sah, haltere și cros. (M. TOPOL-SCHI — cosp.)

NECESITATEA UNEI MAI BUNE VALORIFICĂRI

(Urmare din pag. 1)

Plenara a subliniat, însă, și unele neajunsuri existente, care au determinat pe alocuri o rîminere în urmă la unele discipline, rezultate sub posibilități. S-a făcut prea puțin, de pildă, în domeniul generalizării gimnasticii în cămine, în școli. La locul de muncă, mai bine de 50 la sută dintre cei înscriși la

Complexul „Sport și sănătate” nu și-au trecut integral normele. În general, în activitatea sportivă de masă tendința spre formalism și festivism încă nu a dispărut. Chiar și în performanță, deși există tradiție într-o serie de ramuri de sport (atletism, baschet, lupte, fotbal, box etc.) aceasta n-a fost valorificată suficient. Selecția s-a desfășurat sub parametrii recomandății de cercetările științifice, îndrumarea și controlul muncii de instruire sportivă au avut deseori un caracter superficial. Poziția precară a echipei de fotbal Olimpia Satu Mare (Divizia A) constituie un exemplu tipic în această privință.

În cuvîntul său, tovarășul general lt. Marin Dragnea, președintele C.N.E.F.S., a apreciat caracterul constructiv al lucrărilor plenarei, modul deschis, concret și eficient în care participanții la dezbateri au abordat unele aspecte, fără a ocoli lipsurile, venind cu observații juste, bine fondate. Vorbitorul a scos în relief faptul că Biroul executiv al C.J.E.F.S. Satu Mare, îndrumat de secretariatul Comitetului județean de partid, a aplicat într-o mai bună măsură prevederile Hotărîrii de partid din 1973 și recomandările cuprinse în Mesajul adresat mișcărilor sportive de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se impune, însă, o și mai mare atenție pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor reiesite din documentele de partid. În acest sens trebuie valorificată mai bine

FOTBAL PE PÎNZĂ

La galeria Orizont din Capitală, pictorul Dorian Szász a înmănușiat 30 din operele sale închinatului sportiv. Cu o perseverență pe care criticii de artă nu au interpretat-o întotdeauna corect, Dorian Szász a rămas fidel subiectului sportiv, nu numai dintr-un atașament obiectiv (ca fost sportiv), ci mai ales pentru că a găsit în dinamica sportului un fertil cîmp de inspirație și — după propria măturisire — corespondența cea mai adecvată și mai vie a căutărilor sale artistice în sfera mișcării. Toate pînzele sale atestă, de altfel, un cult al ritmului descoperit în infinitele ipostaze ale mișcării. Și unde altundeva — dacă nu în arena sportivă — să fi găsit artistul spontaneitatea, adevărul energiei dezvăluite?

În ciuda primei impresii, care-l așează, pentru neinițiat, între abstracționisti și suprealiști, Dorian Szász — la o mai atentă și repetată observație — se dezvăluie ca un favoritor de imagine proprie, în acele obsedante momente fragmentare din încercările fotbalistice cu precădere (cîteva rugbyistice, ba chiar și o tentativă de incursiune în lumea pugilistică). Răspunsul fidelității lui Dorian Szász pentru fenomenul sportiv, care se oglindește într-un mod original în pînzele sale, nu poate fi decît vizita amatorilor de sport la expoziția sa. Precum frumos le-a sta multora din operele sale în sediile cluburilor sau asociațiilor noastre sportive, dacă nu chiar în halurile marilor săli de sport din toată țara. (vib).

PE PODIUM, LA MONTREAL...

Pe paleta întinsă a preocupărilor lui N. Claudiu, sportul ocupă un loc însemnat. În două decenii de activitate prodigioasă, artistul a dedicat stadionului și eroilor săi multe lucrări inspirate, afișe, desene, ilustrații, caricaturi și peste 1000 de vignete la mult gustată rubrică a ziarului nostru „Răspunde Ion Postășu”. De altfel, într-o tinerete nu tocmai îndebăritată, graficianul a făcut el însuși sport, chiar de performanță.

Și iată-l, recent, din nou în postura de concurent. Dar nu pe gazon, în vreun meci al fostilor rugbyști, ci într-o între-

cere artistică grea și prestigioasă: marele concurs de caricaturi cu temă sportivă organizat de Cercul sportiv „Riviera del Canero” din localitatea italiană Ancona. Pe panouri s-au aflat expuse 392 de lucrări, executate de 233 de autori, din 28 de țări. Un veritabil „campionat mondial” de caricatură sportivă!

În această companie selectă, reprezentantul României a obținut premiul III, fiind distins cu placheta CONI (Comitetul Olimpic Național Italian) și o medalie a municipalității orașului pentru „naturalitatea și



Afișul celei de a 8-a bienale de la Tolentino executat de N. Claudiu

spontaneitatea desenului satiric”. Un amănunt demn de reținut: expoziția va pleca la Montreal, numărîndu-se printre manifestările cultural-artistice organizate cu prilejul Jocurilor Olimpice de vară.

Astfel, figurat vorbind, N. Claudiu este primul dintre... medaliații noștri olimpici. În spațiul nostru din Italia (unde i s-a organizat și o expoziție personală la Muzeul internațional de caricatură din Tolentino), artistul ne-a spus:

„Mă bucură, desigur, acest succes. Sînt convins însă că la Montreal — unde eu voi figura cu acest bronz — un număr mare de sportivi români vor reuși să-mi depășească performanța cucerind medalii din metale mai strălucitoare: de aur și argint!...” (V. Ch.).

REGHINUL ÎN 12 SPURTURI...

(Urmare din pag. 1)

pică: „Pe hartă sînt reprezentate cele 13 țări în care au boxat cei opt tineri din fotografia. La Europa trebuie să adăugăm Tunisia, Iranul și Turcia.”

Astăzi, maestrul sportului Nicolae Moldovan conduce secția de box a clubului Voința și anunță doi posibili finalisti la campionatul național de juniori: Andrei Olaru și Ioan Matei.

4. Pentru că am ajuns la Voința. Are următoarele secții: box, navomodelism, handbal, tenis de masă, sah, radioamatorism, fotbal, popice, baschet, volei. Două vorbe despre buget: în 1969, asociația a avut o subvenție de 114.000 din partea UCECOM-ului. A mai adăugat venituri de 163.000. Anul trecut subvenția a scăzut la 62.000. În schimb, veniturile au crescut la 435.000. Care au fost sursele? 1. Cotizații, 2. Închirieri baze, 3. Venituri rezultate de la cluburile în care se joacă tenis de masă, sah și biliard, 4. Veniturile de pe urma vânzării baghetelor prelucrate din deseurile de lemn de la C.I.L. Aceste baghete se vînd în toată țara, tuturor cercurilor de navo și aeromodelism. Prelucrarea lor e asigurată în cadrul asociației.

5. La 11 ianuarie, în cadrul „Cupei tineretului” au luat startul 355 de schiori! Imensa majoritate — copii.

6. O scurtă vizită la „Insula Reghinului”, care cuprinde complexul sportiv al orașului. Parc secular de 12 hectare. Stadionul orașului, cu 2.200 de locuri numerotate. Pe acest teren au jucat cîndva marile portari Voinescu și cele două produse de marcă ale fotbalului reghinian: „arădeanul” Pojoni și „mureșanul” Varodi. Vestiarele stadionului strălucesc de curățenie. În dreptul dulapurilor, plăcuțe de masă plastică anunță locul componentelor echipei. Este vorba de „Avîntul”, care și-a început activitatea acum 28 de ani.

Complexul mai cuprinde două terenuri de handbal, o micro-

zonă cu terenuri de baschet, volei și handbal aparținînd „Voinței”, o popicarie și... șantierul bazinului olimpic. Cînd trec prin fața șantierului, reghinienii se opresc și meditează: „Va fi frumos bazinul, — se vorbește și de falantă albastră — dar te cuprinde tristețea la gîndul că acești copaci seculari vor fi tăiați, pentru ca soarele să aibă cale liberă.”

7. Emit Suciu are în grija sa 370 de copii care joacă tenis cu rachete „Reghin”. Terenurile sînt doar două, dar banda rulantă e foarte precisă. Iar „lecțiile” de tenis se prelungesc în curțile bituminizate ale școlilor.

8. Eugen Măreș e un inimos antrenor de handbal. În ultimii doi ani a oferit performanțe românești trei jucătoare de valoare: Angela Ciobotă, Mariana Dorgo și Felicia Săbău. Primele două joacă la „Mureșul”: „Așa trăim noi în umbra municipiului!”

9. Gheorghe Coș lucrează cu copiii „Voinței” la tenis de masă. E instructor voluntar. Moment din palmares: a fost campion de spartachiadă, la dublu, împreună cu internaționalul Reti.

10. Reghinul are patru săli de sport și 21 de profesori de educație fizică. Cea mai frumoasă e noua sală a Liceului nr. 2. Parchet trandafiriu și balcoane pentru spectatori. În proporție de 75 la sută, sala este rodul entuziasmului părinților. Și totuși, profesorul A. Solyom e posomorît. De ce? „Pentru că anul IV are o singură oră de educație fizică pe săptămînă. Uitați-vă la ei! Sînt înalți ca brazilii, dar la fel de țepeni! Trebuie făcut ceva!”

11. Mecanicul Ion Timar intră în focul continuu la cazanul de încălzire. Cazanul e o veche locomotivă, adaptată: „Necazul cel mare e că jumătate din aburii se duc în șlava cerului. Rugați-i pe tovarășii de la C.N.E.F.S. să ne aprobe niște bani. Am face un bazinac acoperit cum nu-i altul în țară. Rugați-i!”

12. Pornim spre baza „marinarilor de munte” ai Reghinului, unde Liviu Cosma lucrează la portavionul „Ex-Colossus”. Dar despre marinarii de munte, într-un alt număr. Ceașul de control s-a oprit!

RĂSPUNDE Ion Postășu

RUXANDRA GRIGORIU, BUCUREȘTI. Ileana Jenei, despre care am scris că revine pe planșele de scrimă, este reputata fletistă Ileana Gyulai, care s-a căsătorit cu un ru mai puțin cunoscut sportiv: Emeric Jenei, fostul jucător internațional și

plinind din cînd în cînd sarcina de observator federal. Mă mir însă cum îi deosebește Federația!

VASILE CATARGIU, CIMPULUNG MOLDOVENESC. 1. Just Fontaine, golgeterul campionatelor mondiale de fotbal de pînă acum, cu cele 13 goluri înscrise la C.M. din 1958 din Suedia, este acum antrenor la divizionara A St. Germain, din campionatul francez. 2. Pe adresa: 7 Noiembrie 153, așteptați scrisori de la colecționarii de fotografii, insigne și fanioane ale echipeilor de fotbal din țară și străinătate.

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Pentru lipsă de sportivitate, meciul de handbal Universitatea Cluj Napoca — Politehnica Timișoara a fost dat pierdut ambelor echipe:

acum antrenor al echipei de fotbal Steaua. Să sperăm că Ileana va lega succesele sportive din trecut cu cele din viitor!

ȘTEFAN VASILE, CIMPINA. Este adevărat: Flocăra-Automatice Moreni (care a purtat și alte denumiri de-a lungul anilor: Astra, Partizonul, Energia, Flacăra) are 26 de prezențe în Divizia B. În Divizia C, cînd a retrogradat, a staț foarte puțin. Presupun, deci, că nici acum n-are de gînd să stea mai mult.

VASILE I. NENCIU, VALEA LUNGĂ. Frații Anton și Dumitru Munteanu, care au jucat în urmă cu ani la Petrolul, activează acum, din punct de vedere profesional, în domeniul neînrudite cu sportul. Dar D. Munteanu este legat încă de activitatea fotbalistică, înde-

Că „pașii sînt penalizați”, Mai mult ca sigur, cred că știți. Și atunci, la ce vă așteptați? Cînd ați făcut și pași.. grașiți!

ANDREI BECIU, BUCUREȘTI. N-am — nu m-am gîndit s-o întocmesc —



prima minge poate atinge o viteză de aproape 200 km pe oră!

ANDA ORBAN, TÎRGOVIȘTE. Stan Smith este mai mic cu cîteva luni decît Ilie Năstase. „Mașina de tenis”, cum l se spunea s-a strîcat mai repede decît ar fi crezut cineva. De ce, nu știm. Ceea ce știm este că Stan Smith nu mai reprezintă decît o amintire în tenisul mondial.

DORIN TEȘCU, VASLUI. Politehnica lasă a apărut pentru prima oară pe scena Diviziei A, la fotbal, în ediția 1960-1961, sub numele de C.S.M.S. Dar n-a rezistat decît un an, clasîndu-se pe locul 11 din 14 echipe și retrogradînd împreună cu Farul Constanța și Corvinul Hunedoara.

Ilustrații: N. CLAUDIU

BAZELE SPORTIVE

CONFERA FRUMUSEȚE ORAȘULUI...

Discuțăm cu Ioan Vasiliu, președintele asociației orașenești „Victoria” din orașul Ineu, județul Arad. La rugămintea noastră, interlocutorul — unul dintre cei mai vechi activiști sportivi — ne vorbește despre eforturile colective depuse pentru dezvoltarea bazei materiale în această localitate. Și succesele din acest domeniu nu sînt puține.

În anul 1970 orașul Ineu a obținut locul I pe țară în întrecerea pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților patriei. Amănuntul, nu lipsit de importanță, îl știm din documentarea la obiect cu care orice reporter abordează o problemă sau alta. Dar, aflîndu-ne la Ineu, am constatat că acest loc înțli a fost cucerit cu multe eforturi din partea locuitorilor, a conducătorilor întreprinderilor și instituțiilor și, se înțelege, a consiliului popular. Căci, avea să ne spună un respectabil profesor, Petru Feheș: „Intic obiectivele înscrise printre cele ce trebuiau realizate, și care conferau dreptul la ocuparea unui loc fruntaș, erau și cele referitoare la dezvoltarea bazei materiale a sportului”. Profesoara Maria Duamian, directoare adjunctă a liceului, ține să adauge: „Consiliul popular orașenească, și în primul rînd tovarășul primar Ioan Toth, nu sînt cîtuși de puțin străini de ceea ce s-a realizat la Ineu. Deși cu prilejul mai multor întîlniri, fie la consiliul popular, sau chiar la asociație, unde este președinte de onoare, primarul nostru ne atrăgea atenția să-i solicităm sprijinul în orice

problemă, noi știind cîte are de rezolvat, încercam să-l evităm. Afla și se supăra”.

În centrul orașului, încadrat perfect în peisajul nou arhitectonic, se înalță complexul sportiv format din teren de fotbal, teren de handbal (betonat) și unul de volei (cu zgură). În curtea liceului — situa în imediata apropiere a acestei baze — întîlnim un alt grup de terenuri, astfel că nu este greu să constatăm că ne aflăm, de fapt, în fața unui mare parc sportiv. Dar nu este totul. O sală de tenis de masă, una de șah, o alta de biliard, corespunzător dotate și bine întreținute, sînt locul de întîlnire acum, pe timp de iarnă, a multor locuitori de toate vîrstele și ocupațiile din Ineu. Iar pentru cei mai mici locuitori — copiii — a fost amenajat un atrăgător parc de agrement, din dotarea căruia nu lipsesc toboganele, aparatele necesare pentru joacă.

Cu totul la întîmplare, ne-am oprit în fața unui părinte, aflat la plimbare cu copilul său, și l-am întregat dacă ceea ce există acum la Ineu îi place. Iată ce ne-a răspuns Vasile Drăghici, lucrător la întreprinderea piscicolă din localitate: „Dacă sînt mulțumit? Cum altfel aș putea fi, știind cîte eforturi s-au făcut din partea gospodărilor orașului pentru ca și noi, cei mai vîrstnici, dar mai ales copiii noștri, să aibă unde face sport și unde să se joace? Nu știu dacă interesează ceea ce spun, dar îmi amintesc cît de receptivi au fost locuitorii din zona unde locuiesc, atunci cînd tovarășul deputat Nicolae

Toma, la o întîlnire cu noi, ne-a spus că ar trebui să ne gîndim la amenajarea unui loc de joacă pentru copii”. Locul de joacă este acum o realitate.

Deși foarte ocupat, primarul Ioan Toth și-a găsit, totuși, timp să ne răspundă la cîteva întrebări. „Vă place sportul, tovarășe primar?” — l-am întregat. Răspunsul: „Îmi place, chiar foarte mult. Dar chiar dacă nu mi-ar place, printre atribuțiile mele este și aceea de a oferi locuitorilor posibilitatea să facă sport. Deci, nu mă pot sustrage de la o astfel de activitate socială”. Răsfoind un jurnal, aflat la sediul Consiliului popular din Ineu, am găsit acolo înscrise, pe zile și pe ore, activitatea depusă de fiecare deputat care, mobilizîndu-i, a lucrat alături de cetățeni la amenajările sportive de care aminteam. Iată doar cîteva nume: Nicolae Toma, Ioan Dumitras, Octavian Budugan, Doina Dragoș, Alexandru Corpaci.

Cu cîteva zile înainte de vizita noastră, asociația „Victoria” — după cum ne spunea Ioan Vasiliu, președintele asociației — a primit în dotare, din partea consiliului popular, un autobuz. Încă o dovadă — desigur, nu ultima — a preocupării acestui organism și a celor care-l conduc pentru destinele mișcării sportive. Și încă un argument atestînd preocuparea Consiliului popular al județului Arad pentru dezvoltarea bazei materiale a sportului: în chemarea adresată de Conferința județeană tuturor oamenilor muncii arădeni sînt prevăzute a se realiza, printre alte obiective: 6 săli de gimnastică, o sală de sport polivalentă cu 2.000 de locuri, un bazin de înot acoperit și un patinoar artificial.

Ion GAYRILESCU

**La creșterea rolului educației fizice
CONTRIBUȚIE TOT MAI EFICIENTĂ
A INSPECTORATELOR ȘCOLARE JUDEȚENE**

La cît mai buna îndeplinire a obiectivelor stabilite prin documentele de partid pentru dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului sînt chemate, firește, să își aducă contribuția și inspectoratele școlare din întreaga rețea a învățămîntului. Sînt multe, mai ales în ultima vreme, exemplele care dovedesc faptul că inspectoratele școlare județene își îndeplinesc tot mai bine aceste sarcini de răspundere, cîteva dintre aceste instituții evidențindu-se în mod deosebit prin continuitatea și eficiența acțiunilor întreprinse în acest domeniu.

Puțem astfel aminti exemplul oferit de Inspectoratul școlar al județului Constanța (inspector general prof. Leonida Florea), din inițiativa căruia unitățile de învățămînt din această zonă a țării tind să devină modele de organizare a activității de educație fizică și sport de masă. Totodată, ele sînt beneficiarele unei baze materiale care răspunde cerințelor procesului de învățămînt. În fapt, este vorba de o largă acțiune de înzestrare a școlilor constănțene cu spații bituminate pentru sport, ca și de atenția specială acordată rețelei de școli sportive (două în municipiul Constanța și alte două, în curs de întîlnire, la Mangalia și Medgidia).

Lucrări laudabile a realizat pe linia impulsării învățămîntului de educație fizică și sport și Inspectoratul școlar al județului Iași (inspector general prof. Elena Alexandrescu). În mod deosebit se urmărește felul cum cadrele didactice de specialitate aplică normele M.E.I. cu privire la „Sistemul unic de verificare a aptitudinilor elevilor”.

„În județul Ialomița, Inspectoratul școlar (inspector general prof. Titus Nițu) nu precupește nici un efort, atunci cînd este vorba de a face din unitățile școlare centre puternice ale sportului de masă în localități ca Slobozia, Călărași, Fetefști, Căzănești, Grinou, Dor Mărunt, Independența ș.a. Crearea unor secții sportive la atletism, scrimă, handbal, box, lupte și tenis anticipează, de asemenea, direcțiile de performanță pe care întregesc să meargă școala ialomițeană.

Unul din județele cu cele mai multe centre urbane — Hunedoara — Inspectoratul școlar (inspector general prof. Cornel Stoica) se impune atenției prin modul cum se îngrijește de cuprinderea majorității elevilor, viitorii muncitori și tehnicieni cu o înaltă calificare, în practicarea activităților sportive de masă.

Mercuri frumoase se pot spune și la adresa Inspectoratelor școlare ale județelor Vilcea (prof. George Simeanu), Cluj (prof. Ion Bindea), Bihor (prof. Ana Săndulescu), Dolj (prof. Tache Turnăanu), Satu Mare (prof. I. Belvechi),

Ifov (prof. Rada Mocanu) și Mureș (prof. Ion Stoica).

Fără îndoială, se cuvine apreciat în mod deosebit felul în care Inspectoratul școlar al municipiului București (inspector general prof. Vasile Priceputu) contribuie la ridicarea învățămîntului de educație fizică și sport pe trepte tot mai înalte. Această permanență preocupare se exprimă, printre altele, prin existența în școlile din Capitală a unor cadre didactice de specialitate cu o bogată experiență în activitatea de masă, dezvoltarea rețelei de școli sportive și secții cu program de educație fizică, completarea dotării școlilor cu spații pentru practicarea exercițiilor fizice, și mai recent, prin darea în folosință a unor bazine de înot pentru inițierea copiilor și elevilor.

Se înțelege că întreaga activitate a inspectoratelor școlare poartă nemillocit amprenta sprijinului permanent primit din partea organelor de partid, sub conducerea și îndrumarea cărora instituțiile de învățămînt, cadrele didactice de care am amintit, dar și altele, au înregistrat frumoase succese în direcția apropiierii tot mai firești a sportului de școală.

T. BRĂDEȘTEANU

INIȚIATIVE

Deși ne aflăm în plină iarnă și, evident, prioritate au sporturile specifice, ne-am adresat unor prim-vicepreședinți ai consiliilor județene pentru educație fizică și sport, rugîndu-i să ne spună ce inițiative sînt de semnalat în județele respective referitor la activitatea sportivă de masă în primăvara anului 1976. Iată cîteva din răspunsurile primite:

HARALAMBIE IONESCU, Teleorman: „În ultimii ani organizăm „Festivalul sportului sătesc teleormănean” care se bucură de mare succes. După același model, anul acesta vom iniția și un festival rezervat sportivilor din asociațiile sportive sindicale — la 5 discipline — în cinstea Congresului U.G.S.R.”

DUMITRU VLĂDUȚ, Vilcea: „Avînd în vedere experiența acumulată în anii precedenți în ceea ce privește organizarea unor competiții rezervate fetelor, ne-am gîndit ca, de această dată, „Festivalul fetelor vilcene” să se desășoare și la nivel județean. De asemenea, intenționăm ca la noua Casă de cultură sportivă să se afle printre activitățile permanente, cu largă accesibilitate”.

BORIS MITEANSCHI, Botoșani: „Una din problemele înscrise pe agenda noastră de lucru este cea a gimnasticii în producție. De aceea, ne-am propus organizarea unui schimb de experiență la care să participe și invitați din județele Bihor și Suceava, inițiativele și ideile bune urmînd a le transpune în fapt cît mai curînd”.

ILIE PĂTRUICĂ, Caraș-Severin: „În primul rînd, vom intensifica munca în asociațiile sindicale. Bineînțeles, vom continua cu organizarea competițiilor care s-au bucurat întotdeauna de succes, și anume Cupa siderurgistului, Cupa forestierului și Cupa minierului”.

MIHAI BLAJ, Gorj: „Pentru noi, darea în folosință a modernii Case de cultură a sindicatelor înseamnă, totodată, posibilități sporite de a face ca activitatea sportivă să facă un salt calitativ în Tg. Jiu. Într-o primă fază, este preconizată înființarea unui centru de gimnastică de întreținere. Sperăm ca „Femina” să se bucure de audiență”.

ȘTEFAN DOBRE, Mehedinți: „Vom acorda atenție sporită sportului de masă, în special unor discipline de interes și perspectivă în județul nostru: box, lupte, tenis de masă și sporturi nautice”.



Schiul se numără printre disciplinele aflate permanent, în acest sezon, pe agenda competițiilor sportive de masă. Numeroși tineri suceveni își vor disputa întîietatea, duminică, și în atrăgătoare întreceri de schi în cadrul „Festivalului sporturilor de iarnă”.

Miine, la Cimpulung Moldovenesc

**„FESTIVALUL
SPORTURILOR DE IARNĂ”**

A intrat în tradiția sportului de masă sucevean ca, în ultima duminică a lunii ianuarie, să se organizeze, la Cimpulung Moldovenesc, „Festivalul sporturilor de iarnă”, ajuns, acum, la a V-a ediție. Competiția, care a reunit la etapele pe asociații și localități peste 15.000 de participanți, se află în fața fazei finale. Aproximativ 4.000 de concurenți își vor disputa duminică întîietatea în probele de schi, la patinaj viteză și hochei.

Întrecerile au debutat, însă, cu cîteva zile înainte, prin organizarea unui festival cinematografic, în cadrul căruia, la Casa de cultură și la cele două cinematografe din oraș, au fost prezentate filmele „Hochei contra hochei”, „Patinatorii”, „Stele pe gheață” și „Festivalul sporturilor de iarnă” (edițiile a III-a și a IV-a), ultimul realizat de Cineclubul pionierilor din localitate.

În program mai figurează, azi, de la ora 18, pe patinoarul Școlii generale nr. 4 și spectacolul „Fecerie pe gheață” oferit de elevii școlii, întrecerile propriu-zise urmînd să se desfășoare duminică, de la ora 10, după festivitatea de deschidere, pe stadionul orașului și pe bazele special amenajate.

M. ANDRICI — coresp.

Pe teme de educație DE LA VÎRSTA COPILĂRIEI...

Competiția sportivă, pasionanta luptă din arenă, a fost și este cu aît mai mult gustată și admirată de marile publice cu cît ea se desfășoară în deplină sportivitate.

„Sportivitatea” — ne spune prof. Camelia Popa, de la Școala generală nr. 21 din Craiova, cu care dialogăm pe această temă — este floarea ce încunună spectacolul sportiv, iar datorită noastră, ca pedagogi chemați să facem o educație multilaterală, este de a o cultiva în conștiința iubitorilor sportului încă de la vîrsta copilăriei”. Urmărind mai îndeaproape activitatea sportivă din această unitate de învățămînt, model pe municipiu din multe puncte de vedere, aveam să constatăm că tocmai acestei optici i se datorează o seamă de importante succese.

Este demn de notat, de pildă, că echipa de fotbal a Școlii generale nr. 21 este campioană pe municipiu, ca și echipele de baschet băieți și fete, volei

fete, tenis băieți, iar echipele de handbal (băieți și fete) se situează pe primele locuri, că la atletism numeroase titluri de campioni pe municipiu sînt deținute de elevi de la aceeași școală, sau că echipa de gimnastică modernă a ocupat, în 1975, locul III pe țară, în cadrul Festivalului cultural artistic și sportiv al pionierilor.

„Sportivii noștri au reușit să se impună, să se formeze ca buni performeri, datorită și spiritului de disciplină pe care l-am impus — ne spune, în continuare, prof. Camelia Popa. De mici le-am format convingerea că numai prin disciplină și prin muncă perseverentă vor putea să se afirme aît ca buni școlari, cît și ca sportivi valoroși. Le-am dovedit asta cu exemple din viață”. Desigur, pentru a realiza acest lucru trebuie să te pasioneze meseria și să fii cît mai mult în mijlocul copiilor. Toți sportivii frunțași de la Școala

nr. 21 sînt și foarte buni la învățătură. Au numai note de 9 și 10. Exemple: Ovidiu Ciobanu (atletism), Ileana Stroe, Cornel Marian și Doina Dobrițoiu (volei), Dragoș Dincă (judo și tenis de masă) — locul 6 pe țară anul trecut, Sorin Tănăsio (tenis de masă și șah) și mulți alții. Pentru a ridica personalitatea acestor elevi frunțași la învățătură și cu o comportare exemplară pe terenurile de sport, multora dintre ei li s-a încredințat sarcina de a conduce, ca organizatori și tehnicieni, o seamă de acțiuni sportive. Este o metodă folosită frecvent de cele două profesoare de specialitate, Camelia Popa și Angela Morovan. Si ea a dat bune rezultate.

„Cazuri de indisciplină pe terenurile de sport? — repetă prof. Camelia Popa întrebarea noastră. Nu-mi amintesc să fi avut în ultimii ani”.

Viorel TONCEANU

„BIJUTERIA” DE LA I.M.E.B.

Am fost invitați zilele trecute la întreprinderea de mașini electrice din București: „Inaugurăm o frumoasă sală de sport și v-am ruga...”. Mărturisim că, în drum spre întreprindere, ne gîndeam că vom găsi o sală mică în care se poate juca volei și baschet. Dar, surpriză. În clădirea grupului social — pe o suprafață ce aparținea sălii de mese a cantinei (prea mare față de nevoi) — s-a „născut” o sală de sport de toată frumusețea. Asociația sportivă a întreprinderii — Electra — dispune azi de o sală mare (22 m/35 m), luminată cu neon, frumos vopsită, amenajată astfel încît aici să se poată juca volei, baschet, handbal și tenis. Numai cuvinte de laudă și pentru elasticitatea suprafeței de joc, mindria celor care au realizat-o. Dar, fiindcă a venit vorba de constructori, merită precizat un lucru: sala, la care s-a lucrat circa șase luni,

este făcută numai prin munca voluntară a iubitorilor sportului din întreprindere, cu mijloace locale. Zidarii, vopsitori, lemnași, diferiți alți muncitori au lucrat aici, cu entuziasm, multe ore din timpul lor liber. Nu-i putem aminti pe toți aceștia, dar vom enumera, totuși, numele ctorora: Dumitru Grozea, Corneliu Nicolau, Constantin Budică (președintele comitetului de sindicat), Aurel Nemeș (secretarul asociației sportive) și — ce frumos exemplu! — directorul întreprinderii, dr. ing. Constantin Răduț. De altfel, despre sprijinul deosebit al directorului, un mare iubitor al sportului, ni s-a vorbit aici foarte mult. Aflat în întreprindere de 21 de ani (a venit ca inginer stagiar la 23 de ani) este

el însuși un fost sportiv. A participat la festivitatea de inaugurare, a spus cîteva cuvinte, s-a fotografiat cu echipa de volei a întreprinderii. „Da, am jucat în echipa noastră care a câștigat Spartachiada tineretului, la handbal, în 1958” ne-a spus. Apoi, referindu-se la noua sală a precizat: „Ne mîndrim cu ea. În scurtă vreme vor fi gata dușurile, vestiarele. Pînă acum plătăm chirie pentru săliile unde se antrenau echipele noastre. Acum vin alții la sala noastră și obținem venituri pentru asociație...”.

Am văzut la I.M.E.B. o frumoasă sală de sport, o adevărată bijuterie, dovadă convingătoare a dragostei față de sport a tuturor celor care lucrează aici.

Modesto FERRARINI

În campionatele republicane de baschet,

DERBYUL ETAPEI

„U” TIMIȘOARA — „U” CLUJ-NAPOCA (m)

Campionatele republicane de baschet continuă astăzi și meciul desfășurarea meciurilor etapei a 20-a (penultima) la fete și ale etapei a 13-a la băieți. Iată programul jocurilor (într-o paranteză, locurile în clasament): **FEMININ. GRUPA 1-6:** I.E.F.S. (1) — Universitatea Timișoara (4) — în partidele precedente: 72-56, 89-66, 85-76; Politehnica București (3) — Olimpia (5); 59-60, 74-66, 77-69; Rapid (2) — Universitatea Cluj-Napoca (6); 74-52, 70-69, 69-67; **GRUPA 7-12:** Crișul (7) — Progresul București (11); 90-54, 73-53, 59-52; C.S.U. Tg. Mureș (12); 51-64, 45-75, 38-62;

C.S.U. Galați (8) — Sănătatea Ploiești (10); 81-72, 71-57, 59-64; **MASCULIN:** Farul (6) — Politehnica Iași (9); 102-100, 82-92; **Dinamo (2) — I.E.F.S. (8):** 96-70, 94-59; C.S.U. Brașov (10) — Politehnica București (12); 82-100, 72-67; **Universitatea Timișoara (3) — Universitatea Cluj-Napoca (4):** 60-51, 53-74; A. S. Armata București (11) — I.C.E.D. (7); 82-89, 73-92; Steaua (1) — Rapid (5); 76-62, 84-61.
Cea mai atractivă întâlnire are loc între Universitatea Timișoara și Universitatea Cluj-Napoca, echipe care își dispută de mulți ani locul al treilea în campionatul național masculin.

La turneul de baschet masculin de la Varșovia

S-AU REFLECTAT ÎN

Selecționata de baschet masculin a Capitalei a participat recent la tradiționalul turneu internațional „Cupa eliberării Varșoviei” al cărui clasament final a fost următorul: 1. Praga, 2. Varșovia I, 3. Kaunas, 4. Moscova, 5. București, 6. Varșovia II, 7. Helsinki, 8. Varșovia III, 9. Phenian. Trebuie precizat că cinci dintre aceste formații (printre care și România) erau echipe naționale ale țărilor respective, iar patru dintre ele (Cehoslovacia, R.P.D. Coreeană, Finlanda și Polonia) se află în plină pregătire în vederea turneului preolimpic. Cei doi reprezentanți U.R.S.S., ele au fost Jaighiris Kaunas și Dinamo Moscova, formații clasate pe locurile 2 și 3 în campionatul unicinal (după 11 etape).

Alte amănunte interesante am aflat de la antrenorul D. EVULET-COLIBABA.

— Lotul a fost alcătuit din patru jucători consacrați (Popa și Cernat — cei mai utili, Ivascenco — la o valoare medie, Oczelak — sub posibilități), trei componenți a căror încercare a fost repetată cu acest prilej (Chircă — a confirmat, Uglai și Mihulea — inegali) și patru debutanți (Căpușan, Crăciun, Tecău și Neagu, dintre care primul s-a evidențiat în mod deosebit). Toți au efectuat depășirea la câteva zile după în-

cheierea primului tur al Diviziei A, deci într-o perioadă în care se presupunea că se află într-o formă sportivă bună.

— Și nu a fost așa?

— Din păcate, nu. Carențele manifestate în cursul disputării campionatului țărilor au fost „transferate”, cu toate urmările lor negative, lotului național. Mă refer, de pildă, la aruncările de la distanță (peșindistanță și de la coș) și imprecizie, la valoarea foarte scăzută a pivotului (nu au capacitatea tehnică specifică nici în atac nici în apărare), la căderile brusce învitate la mijlocul fiecărei reprize (din cauza insuficienței rezistenței la solicitările fizice și nervoase) și la slaba comportare disciplinară a jucătorilor, mai bine zis la protestele și lamentările adresate arbitrilor care, însă, au sancționat cu severitate (prin faulturi tehnice) aceste ieșiri. În mod deosebit doresc să insist asupra capacității reduse la efort fizic și psihic care creează derută, nervozitate și provoacă greșeli de tehnică tocmai în perioadele decisive ale întrecerilor.

— Vă rugăm să ne spuneți ce constatări pozitive a oferit turneul?

— Pentru prima dată lotul a avut în componență cinci jucători de peste 2 m (Crăciun 2,04

NOI RECORDURI ÎN CONCURSURILE PATINATORILOR DE VITEZĂ

— Miine incepe poliathlonul seniorilor —

MIERCUREA CIUC, 23 (prin telefon). În localitate au continuat întrecerile de patinaj la toate categoriile. Iată cele mai interesante amănunte:

• Ultimele dispute ale poliathlonului juniorilor mici s-au încheiat cu o surpriză: mureșeanul A. Bakoș a reușit să-i depășească pe favoriți și s-a câștigat cursa de 5.000 m cu 9:33,9, rezultat ce reprezintă recordul stabilit al probei. Desi s-a clasat pe locul 6 cu 9:53,3, dinamovistul brașovean A. Varga a cucerit, grație unui plus de tehnică pe distanțele mai scurte,

titlul de campion absolut cu 210.913 p.

• În cea de a doua zi a concursului republican al copiilor s-au înregistrat câteva noi recorduri: **Ibolya Szatmari** (Mureșul Tg. Mureș) a marcat propria performanță la 500 m (fete II) — 55,7 (v.r. 55,8), **Laura Daradici** (S.C.M. Ciuc) a parcurs 1.000 m (la cat. I) în 1:49,6 (v.r. 1:52,4) și a totalizat la biathlon 107.800 p (v.r. 114.150 p).

• Titlurile de campioni la sprint seniori au revenit, pe anul 1976, **Lianeî Cardaş** (Mureșul Tg. Mureș) și lui **Vasile Coroș** (I.E.F.S. Buc.) într-o manieră care le-a atras aprecieri unanime. Mureșanca este autorea unui valoros record național la poliathlon — 208.650 p. Vechiul record al Mariei Tasnadi — 220.350 p — a mai fost depășit în același concurs de încă 6 sportive.

• Aflată la a doua ediție, „Cupa F.R.P.”, rezervată celor mai tineri viteziști, a reunit aproape 80 de copii din Brașov, Cluj-Napoca, Sibiu, București, Tg. Mureș, Constanța, Galați și M. Ciuc. Iată învingătorii: copii I, f — 500 m — **Tereza Costache** (Școlarul Buc.) 54,5; 1.000 m — **Idico Hegedus** (C.S.M. Cluj-Napoca) 1:52,7; 500 și 1.000 m, b — **Radu Neculcioiu** (Dinamo Brașov) 51,3 și, respectiv 1:50,9. Copii II, f — 500 m — **Ibolya Szatmari** (Mureșul Tg. Mureș) 54,3, nou record (v.r. 55,7), b — **Bela Varga** (Sc. sp. M. Ciuc) 56,8. În clasamentele respective — la categoriile respective — primele locuri au fost ocupate de **Ibolya Szatmari** — 109,00 p, nou record (v.r. 111.500 p) — **Idico Hegedus**, **R. Neculcioiu** și **B. Varga**.

• Duminică începe cea mai importantă competiție internă — poliathlonul seniorilor, care se va încheia luni după-amiază când vor fi cunoscuți campionii absoluți pe anul 1976.

D. STĂNCULESCU

Traian IOANȚESCU

BOGAT PROGRAM COMPETIȚIONAL LA SCHI

Ultimul test al biatloniștilor olimpici

Și acest sfârșit de săptămână va fi bogat în competiții rezervate schiorilor. La munte, zăpadă este din abundență și acest fapt bucură din plin pe sportivi și organizatori...

La Bran se va desfășura tradiționala întrecere de fond dotată cu „Cupa Brașovia” la care și-au anunțat participarea tineri schiori și schioare din întreaga țară. Simbătă, vor avea loc cursele individuale, iar duminică dimineața probele de stafetă.

Poiana Brașov va fi, ca întotdeauna, gazdă primitoare pentru iubitorii sporturilor de iarnă. Pe trambulina mică din frumoasa stațiune va avea loc duminică, de la ora 13, concursul de sărituri pe schiuri pentru copii și juniori. Tot pe pârțile din Poiană au început vineri disputele fazei județene a campionatului republican de juniori la probele alpine la care sînt prezenți peste 100 de sportivi din județul Brașov.

Duminică, poligonul de biathlon va găzdui o ultimă cursă de verificare a unor membri ai lotului olimpic al țării noastre, care are ca scop stabilirea celui

de al treilea sportiv ce va participa la cursa individuală de la J.O. precum și alcătuirea stației. Titularii Gheorghe Girniță și Gheorghe Voicu vor urmări cu interes întrecerea dintre N. Cristoloveanu, V. Fontana, N. Duca și C. Mandrus...

Azi și miine în sala „23 August”

CAMPIONATELE MUNICIPALE ALE ATLEȚILOR SENIORI

Azi și miine, în sala „23 August” din București, se desfășoară primul concurs rezervat seniorilor din actualul sezon atletic de sală: campionatele municipale.

Programat cu o săptămână înaintea „Cupei de cristal”, concursul reprezintă pentru atleții frunțași o primă verificare a pregătirii efectuate în lunile de iarnă, iar pentru cei vizați a participa la campionatele europene de sală de la München unul din puținele prilejuri de îndeplinire a standardurilor fixate de F.R.A.

Astăzi concursul începe la ora 17,30, iar duminică dimineața la ora 9,30.

Divizionarele A

în preajma noului sezon

LA SPORTUL STUDENȚESC MORALĂ ȘI RECON

La Izvorul Mureșului, unde Sportul studentesc s-a pregătit timp de aproape două săptămîni începînd de la 13 ianuarie, iarna s-a manifestat în acest an în cele mai depline drepturi, cu ninsorile abundente, cu temperaturi care au coborît mercurul, uneori, pînă la minus 20 de grade și cu troiene de zăpadă în care pasul omului își face loc anevoie. Aici, prin grija conducerii clubului, prezentată de președintele acestuia, arh. Emil Popescu, au fost asigurate toate condițiile materiale necesare unei bune instruirii. Colectivul de antrenori — format din prof. Anghel Niculescu, prof. Ion Voica (complet restabilit după accidentul din toamna anului trecut) și Ion Cotruș, un tehnician cu alege însușiri pedagogice — a avut la dispoziție



OLTEANU

un lot de 19 jucători, care în evidența antrenorului principal A. Niculescu au fost grupați încă de pe acum, în ideea unei viitoare formule de echipă: Răducanu (Versanschi) — Tănăsescu (Ciugarin), Cazan, Olteanu, Manea (Grigore) — Chihaia (Munteanu), Casai, Rădulescu — Petreanu (Grosu), M. Sandu, Marica (C. Popescu). Pe toți

ACTUALITĂȚI • A

• **TURNEUL ECHIPEI SPARTA PRAGA ÎN ȚARA NOASTRĂ.** Cunoscuta echipă Sparta Praga, care activează în prima divizie a campionatului cehoslovac, va întreprinde un turneu, de două jocuri, în țara noastră, în luna februarie. Primul joc va avea loc la 12 februarie, la București, cînd fotbalistii cehoslovaci vor întîlni echipa Sportul studentesc. A doua partidă este programată la 15 februarie, la Tîrgoviște, în compania frunțașei seriei a II-a a Diviziei B, echipa C.S. Tîrgoviste.

• **ASTĂZI, LA BUȘTENI: F.C. CONSTANȚA — CARAIMANUL.** Formația de Divizia A F.C. Constanța, care își desfășoară pregătirile la Sinaia, susține astăzi primul meci amical de verificare, la Bușteni, avînd ca adversară echipa de Divizia C Caraimanul din localitate. Partida este programată pe stadionul Caraimanul, cu începere de la ora 14.30.

Miine incepe returul Diviziei A de handbal feminin

MECIURI IMPORTANTE PENTRU EVITAREA RETROGRADĂRII

La 10 zile de la încheierea turului, campionatul feminin de handbal, Divizia A, se reia cu partidele primului tur din retur (etapele XII, XIII, XIV și XV).

Runda inaugurală a returului este programată miine, cu începere de la ora 14, în Palatul sporturilor din București, urmînd ca următoarele trei etape să se desfășoare în Sala Floreasca. Turneul bucareștean se anunță deosebit de important în lupta pentru evitarea retrogradării, luptă care angajează în această etapă a campionatului aproape jumătate dintr-o divizionare A. Concret, în bătaia pentru evitarea locurilor periculoase sînt angajate deocamdată cinci formații: Rapid București, Constructorul Timișoara, Constructorul Baia Mare, Mureșul Tg. Mureș și Rulmentul Brașov. Fiecare dintre cele patru

zile ale turneului ne oferă cite un „derby al cadavrelor”. În ordine, este vorba despre întîlnirile Constructorul Baia Mare — Rulmentul Brașov, Constructorul Timișoara — Mureșul Tg. Mureș, Constructorul Baia Mare — Mureșul și Constructorul Baia Mare — Constructorul Timișoara. Rapid, cea de a cincea echipă aflată în situație incomodă, va avea o sarcină și mai dificilă, urmînd să întîlnească doar formații din fruntea clasamentului (Textila Buhuși, I.E.F.S., „U” București și Voinea Odorhei). Iată acum programul primei zile (de la ora 14): Constructorul Timișoara — „U” Timișoara, Constructorul Baia Mare — Rulmentul, Mureșul — Confectia, „U” București — Voinea Odorhei, Textila Buhuși — Rapid, I.E.F.S. — Progresul București.

„INTERNAȚIONALELE” DE TENIS DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

Seara au început probele de simplu.

În proba de dublu-fete, Maria Alexandru va face pereche cu Zang Pok Sun (R.P.D. Coreeană).

Alte rezultate: **echipe băieți:** R.P.D. Coreeană II — Franța II 3-1, R.P.D. Coreeană — Cehoslovacia 0-3, R. P. Chineză — Cehoslovacia 3-0, Ungaria — Bulgaria 3-2, R. P. Chineză II — R.F.G. 2-3, Franța — R.D.G. 3-0, Franța — Iugoslavia 3-1, R.F.G. — Franța 1-3; **echipe fete:** Franța — R.F.G. 0-3, R.P.D. Coreeană II — Iugoslavia 3-2, R. P. Chineză — R.P.D. Coreeană II 3-0, Ungaria — Bulgaria 3-0 (w.o.), Cehoslovacia — R. P. Chineză II 3-1, Ungaria — Cehoslovacia 0-3, Polonia — R.P.D. Coreeană 0-3, Cehoslovacia — R.P.D. Coreeană 3-0.

Azi, simbătă, de la orele 9

și 16 se dispută probele de dublu-mixt, dublu masculin și feminin și finalele pe echipe, iar miine, duminică, de la o-

rele 8,30 și 15, probele de simplu masculin și feminin, semifinalele de simplu și finalele la cele cinci probe.



LIAN KO-LIAN (R. P. Chineză)



MILAN ORLOWSKI (R. S. Cehoslovacă)

A APĂRUT Nr. 1 AL REVISTEI

Spicuim din cuprins: „Jansbruck — de două ori în 12 ani!” — amplu foto-reportaj despre aproapele Jocuri Olimpice de iarnă • Candidații olimpici pentru Montreal își etalează mușchii pe pîrțile înzăpezite • Dan Irimiciuc — un mîșchetar al Iașului, o speranță a țării la J.O. • Pugilistul din Brăila și Galați în cursa spre J.O. Montreal 1976 și Moscova 1980 • În paginile de fotbal: „Scrisoare

deschisă lui Ștefan Covaci”; „O țigară sau două, pentru că băieții, oricum se joacă...”; Prezentarea echipelor Dinamo București și Politehnica Timișoara; După 20 de ani, România și Iugoslavia din nou în aceeași grupă a preliminarilor C.M. de fotbal. Obșnuitele rubrici de „Magazin sportiv”, „Viață sportivă” și „Orient extern” completează acest interesant număr al revistei ilustrate SPORT nr. 1.

FOTBAL

PĂRI PENTRU FORTIFICAREA SPIRITULUI COLECTIV

mai trebui
bele a doi
et-speran
topea —
celei de
egătire. O
celelalte
ntensă, la
apare nu
e biologi
a trăini-
ate.
osebi, pe
tudentilor
antrenam
punea în
e organ-
ite 30 de
cu pau-
tre exer-
spunea I.
repelem
patru ori.
că ne
ile com-
mari și
te să lu-
ntur dez-
cturule, a
Pentru a-
ărim pro-
ăcare a-
or 30 de
ritmul de
nărul de
e-i drept,
u dacă
rimăvară,
s, în plu-



RĂDULESCU

egătire în
nea com-
na jumă-
și a
t în pers-
continuat
la etajul
loria", și
a com-
la Izvo-
cele care
ma anu-
noastră pe
blasamen-
suficien-
vii psiho-
tur, și de
din luna
neapște-
re a echi-
care ne-a
le goluri!
elemente
te și a
nice care

TAȚI

VILCEA :
BUCU-
m. Vilcea,
partidă
Divizio-
no pe
va utiliza
reg lotul
va începe

ITOARE,
TENI. E-
și B care
pregătire
or parti-
re, la un
jocuri la
vor dis-
aimanul.

„mergem?”

DUMINICĂ

„23 Au-
80 : cam-
de pentru
Giulești,
S.S. — U-
ra (f. A),
tea Cluj-
S.A. —
Dinamo,
tehnica —
Dinamo —
leaua —

ATLETISM. Sala „23 Au-
gust”, de la ora 9 : campio-
natele municipale pentru se-
nior)

BASCHE. Sala Giulești, de
la ora 8.30 : I.E.F.S. — Uni-
versitatea Timisoara (f. A),
Rapid — Universitatea Cluj-
Napoca (f. A), A.S.A. —
I.C.E.D. (m. A) ; sala Dinamo
de la ora 9 : Politehnica — O-
limpia (f. A), Dinamo —
I.E.F.S. (m. A), Steaua — Ra-
pid (m. A).

HANDBAL. Palatul sportu-
rilor și culturii, de la ora 14 :
meclurile feminine din cadrul
etapei a XII-a, Divizia A.

SCRIMĂ. Sala Floreasca II,
de la ora 8 : triumfularul
România — Bulgaria — R.D.
Germană (tineret), probele pe
echipe la toate armele.

TENIS DE MASA. Sala Flo-
reasca, de la orele 8.30 și 15 :
campionatele internaționale
ale României.

„ȘTACHETA EXIGENȚELOR, MEREU LA COTE ÎNALTE...”

(Urmare din pag. 1)

ajutat să-mi formez o imagine
cit mai exactă a ceea ce a fost
și a ceea ce avem de făcut.
Nici nu mi-a fost greu, deoare-
ce, deși am lipsit o bună pe-
rioadă de timp din țară, lucrind
înainte mulți ani în fotbalul
nostru, i-am putut acum simți
repede pulsul. Revenind la mie-
zul întrebării puse, trebuie să
spun din capul locului că eu
cred în calificarea echipei noas-
tre în fața tinerei și ambițio-
sei reprezentative franceze.
Fără să o subapreciez, stă în
putința noastră de a câștiga re-
turul de la București din luna
martie la o diferență de goluri
care să ne asigure pașapoartele
pentru Canada. Avem un „ca-
pital” bun, dacă mă pot exprima
așa, și am căutat ca, la prima
acțiune realizată la Centrul
de medicină sportivă „23 Au-
gust” — este vorba de acea
testare fiziologică și psihică a
unui lot de 45 de fotbaliști frun-
tași — să fiu în posesia unor
date obiective, precise. Unii au
confundat aceasta cu o selecție.
Nici vorba de așa ceva, intruc-
cit astfel de teste le vom con-
tinua pe parcursul anului. A
doua etapă de cunoaștere are
ca punct de plecare cele două
jocuri (programate la 18 februa-
rie) ale selecționabililor, împăr-
țiți în două formații, cu echipe
de Divizia A și B, pe care nu
le-am stabilit încă. Abia în ur-
ma acestor acțiuni se va forma
lotul propriu-zis, care va sus-
ține o întâlnire internațională
la 21 februarie, probabil cu o
echipă reductabilă din campio-
natul iugoslav. Pregătirile vor
fi continuate apoi la cluburi,
unde, împreună cu antrenorii
federali, vom urmări pas cu pas
antrenamentele selecționabililor.
Șaisprezecelele „Cupei Româ-
niei” și primele trei etape ale
returului reprezintă tot atâtea
posibilități de cunoaștere a dis-
ponibilităților fizico-tehnice și
tactice ale jucătorilor, de ur-
care treptat spre o formă sporti-
vă bună. Desigur, reușita nu
depinde numai de noi, cei ce
lucram la federație. Fiecare
este obligat să vină cu partea
lui de contribuție, jucători și
antrenori de la cluburi. Vedeti,
poarta este larg deschisă. Dacă
intenționez să merg cu vechea
echipă sau să construiesc alta
nouă? Nu am idei preconcep-
te. Știu doar atât că vreau să
fac o echipă în care să cuprind
tot ce avem mai bun la ora ac-
tuală.

— Și cam ce haină de joc
i s-ar potrivi unei astfel de
echipe?

— Eu nu pot să las la o parte
lucrurile bune realizate de pre-
decesori. Faptul că, până la
Blois, în întâlnirile internațio-
nale de după aprilie '74, echipa
nu a pierdut nici o partidă, în-
seamnă că stăm bine cu apă-
rarea. Calitățile native, tempera-
mentul jucătorilor români mă
obligă să fac urgent acele mu-
tații pe planul dinamizării jo-
cului, a tuturor compartimen-
telor în cele două momente, atac-
apărare, să sporesc considerabil
forța ofensivă pentru a ne a-
propria astfel de parametrii fot-
balului internațional — compe-
titiv. Pornind de la acest pro-
gram de lucru, de la aceste co-
ordonate, voi avea, apoi, și „ac-
torii” și, ca să-i pun din nou în
gardă, ei trebuie să se obișnu-
iască cu disciplina de fier, cu
uriașul travaliu pe care îl de-
pun jucătorii marilor echipe.
Numai comparându-ne cu alții

mai buni, și nu noi între noi,
vom realiza saltul pe care îl do-
rim cu toții. Vă asigur că voi
ridica atât de sus ștacheta exi-
gențelor și o voi menține me-
reu la cote înalte încât fotbalul
să simtă permanent obligația de
a munci mult mai mult ca până
acum, de a fi ordonat pe sta-
dioane și în viața extrasportivă,
singura cale de a ajunge la
marea performanță. Pe cel ce
nu înțelege să se alinieze ac-
tului imperativ îl sfătuiesc de pe
acum să rămână acasă.

— Sinteți foarte tranșant
și bine faceți, mai ales dacă
ne gândim că la orizont se
profilează un alt mare exa-
men al fotbalului românesc
— jocurile din preliminariile
C.M. '78. V-ați gândit la per-
spectiva acestui obiectiv de
la care, firește, așteptăm cali-
ficarea în turneul final?

— Și încă cum! După trage-
rea la sorti, ziarele de specia-
litate din străinătate au socotit
că trioul România-Spania-Iugo-
slavia reprezintă cea mai puter-
nică grupă europeană, în care
nimeni nu este dinainte învins
sau învingător. Avem, deci,
toate motivele să credem în
șansa noastră și să ne mobili-
zăm la maximum pentru apăra-
rea ei. Calificarea este posibilă.
Însă, trebuie pregătită cu mig-
lă, cu seriozitate, cu tenacitate,
baza de plecare fiind întreaga
„campanie olimpică” a anului în
curs.

— După cum, desigur,
știți, în fotbalul nostru s-a
înrădăcinat practica de a
porni pe mai multe trasee
ale performanței doar cu o
singură reprezentativă. Un
lot restrins de jucători este
supus, astfel, unei mari so-
licitări psihice și nervoase
— preliminarii olimpice, pre-
liminarii C.E., campionat bal-
canic, ca să ne încadrăm în
situația, de vîrf, a anului
1975. Este normal să se pro-
cedeze așa?

— În anumite împrejurări
putem accepta această dublă sau
triplă misiune a unei singure
reprezentative. Dar cum pe plan
european orice echipă națională
are, anual, o încălțură mai
mare de șase jocuri, atunci se
impune o demarcație distinctă
a fiecărei reprezentative în par-
te cu obiectivul ei. Evident,
cîștigul este foarte mare, în
sensul că mai mulți jucători
vor fi aruncați în vîltoarea me-
ciurilor internaționale cu miză,
ceea ce va influența pozitiv
sporirea fondului de jucători
valoroși, va crea o emulație în
rîndul tuturor fotbaliștilor, un
și mai mare interes în pregă-
tire, în jocurile din campionatul
intern. Deci, schimbul de mîine
trebuie pregătit imediat și în
planul marilor obiective pe
planul performanței. Pretutîn-
demi, în țările cu fotbal avansat
există o astfel de practică și
de aici vine soliditatea și cali-
tatea jocului prestat de echipele
acestora.

— Ați amintit pe parcursul
discuției de responsabilitatea
antrenorilor de club în pre-
gătirea fotbaliștilor. Această
referire o putem pune în le-
gătură cu ceea ce spuneați
dv., la prima întâlnire cu
tehnicienii fotbalului, de la
începutul anului, privind re-
considerarea frumoasei me-
serii de antrenor.

— Da, am accentuat asupra
acestui aspect pentru a restabi-
li unele adevăruri uitate de
unii dintre confracți. Există un

regulament de funcționare a
antrenorilor, îl vom mai perfec-
ționa, firește, dar înainte de
toate ei trebuie să se străduias-
că a fi exemple personale ire-
proșabile în fața jucătorilor, să
se impună prin moralitate, înal-
tă pregătire profesională, recep-
tivate la tot ceea ce apare nou
în fotbal, prin schimbarea netă
a raporturilor dintre MUNCA și
PROBLEME ADMINISTRATIVE
în favoarea celei dintîi. Eu
știu că înainte vechia genera-
ție de tehnicieni, dintre care pe
mulți îi mai întîlnim încă în
sfera fotbalului și-au creat mai
bun condiții. Azi, întîiunii spun
„cît mai dai” și după aceea se
apucă de treabă. Nu amenin-
țăm pe nimeni, însă o să fim
foarte aspri mergînd pînă acolo
încît pe antrenorii care se vin-
tură des pe la mai multe colec-
tive, să-i invităm să se reprofie-
leze pe o altă profesie. În ceea
se mă privește, voi da un mare
credit tinerilor antrenori, pen-
tru ca, împreună cu cei mai
experimentați, să redimension-
ăm, la scara cerințelor actuale,
școala românească de antrenori,
pentru că, realmente, există o
asemenea școală. Am în vedere
un plan concret de profesiona-
lizare, de facilitare a schimbu-
rilor de experiență în țară și
peste hotare, de reciclări perio-
dice.

— O ultimă întrebare : în
ce spirit înțelegeți să lu-
crați?

— De reală colaborare, prin-
cipialitate, fără compromisuri.
Vreau ca spiritul de echitate să
caracterizeze toate hotărîrile
noastre, cluburile, vă asigur,
vor fi tratate, fără excepție, pe
aceiași picior de egalitate.

— Vă mulțumim, și vă
dorim mult succes!

ÎNȚILNIRE A ZIARIȘTILOR SPORTIVI CU ȘTEFAN COVACI

În cadrul planului său de ac-
tivilității profesionale, Asociația
Presei Sportive a organizației,
la Casa Ziaristilor, o întâlnire
cu Ștefan Covaci, vicepreședin-
te al F.R. Fotbal pentru pro-
bleme tehnice și antrenorul
echipei naționale de fotbal.
Au luat parte comentatori de
fotbal din presa centrală, de la
radio și televiziune, studenți ai
Facultății de ziaristică a Aca-
demiei „Ștefan Gheorghiu”.

Cu acest prilej, Ștefan Covaci
a prezentat o sinteză a preocu-
părilor actuale ale Biroului
F.R.F. pentru traducerea în via-
ță a sarcinilor trasate de partid
pentru redresarea fotbalului, cu
accent pe educarea politică și
morală a fotbaliștilor, pe întă-
rirea organizatorică a cluburilor
și secțiilor de fotbal, pe creș-
tea pregătirii profesionale și
perfecționarea antrenorilor, pe
ridicarea nivelului de instruire a
jucătorilor, pe întărirea ordinei
și disciplinei etc. El s-a referit,
de asemenea, la necesitatea unei
colaborări strinse și active între
ziariștii sportivi și Biroul federa-
ral, ținîndu-se seama de sarcini-
le fiecăruia și de scopul com-
mun, ridicarea fotbalului nostru
la nivelul cerințelor și exigen-
țelor actuale.

A avut loc, apoi, un amplu și
interesant dialog între ziaristii
sportivi și invitatul lor.

Pe meridianele BALONULUI ROTUND

În campionatul Italiei

ÎN APARENȚĂ, O ETAPĂ CALMĂ

BOLOGNA (prin telex). —
În programul de duminică (pen-
ultima etapă a turului) din
campionatul italian figurează
meciuri între echipe antrenate
în lupta pentru titlu și formații
mai slabe. Astfel, Juventus,
care va fi oaspetele Sampdoriei
(pe teren neutru, la Bergamo,
terenul Sampdoriei fiind sus-
pendat), are prima șansă. Tori-
no, a doua în clasament, va
găzdui pe Verona. Așadar, e-
chipele veroneze, antrenată de
Ferruccio Valcareggi, nu prea
are posibilitatea de a cuceri
măcar un punct.

Unica partidă de oarecare in-
teres va fi cea care va avea loc
pe Stadionul olimpic din Roma,
unde se va deplasa Inter.
„11”-le milaneze, care nu va dis-
pune de o apărare prea sigură,
datorită suspendării pe două e-
tape a fundașului Fedele, va
face față cu greu echipei lui
Liedholm, mai ales dacă ținem
seama că Roma va lupta să ră-
mină în plutonul fruntaș. Difi-

cilă va fi și situația Cesenei,
la Como, unde echipa locală, în
disperare de cauză și avântată
de teren propriu, va opune —
probabil — o aspră rezistență.
În meciul dintre Bologna și
Ascoli e de prevăzut că „ros-
albaștrii” vor recupera puncte-
le pierdute duminică trecută, pe
terenul Juventusului. Pentru
Napoli, însă, nu va fi ușor la
Perugia. Echipa umbriană, care
— după Cesena — poate fi con-
siderată și ea o surpriză, ar
putea complica posibilitățile
„azzurilor” de a reveni în cursa
pentru titlu. Nu este de negli-
jat însă faptul că Napoli și-a
întărit forțele în apărare, odată
cu reîntrirea, după doi ani de
inactivitate, a fundașului central
Vavassori.

Fiorentina — Cagliari, Milan
— Lazio completează progra-
mul; două partide care nu vor
da bătaie de cap gazdelor, dată
fiind slaba pregătire a oaspe-
ților.

CESARE TRENTINI

DE PRETUTINDENI

LA RECIFE (Brazilia) au înce-
put întrecerile grupei sud-ameri-
cane a turneului preolimpic. Pri-
mele rezultate : Peru — Columbia
1-0 (1-0) ; Argentina — Chile 2-1
(0-1) ; Brazilia — Uruguay 1-1
(1-1).

ÎN MECI AMICAL : Dynamo
Berlin — Stal Mielec 2-1 (1-1).

ÎN URMA ANCHETEI întreprin-
se de revista pariziană „France
Football” a fost desemnat și cel
mai bun fotbalist al anului 1975
din Africa. El este marocanul
Faras, în vîrstă de 28 de ani, le-
gitimat la echipa Mohammedia. Îl
urmează N. Jolea (Guinea), Milla
(Camerun), Tarek (Tunisia), Sag-
na (Senegal) și Sorry (Guinea).
În clasament figurează 27 de ju-
cători africani, dar de notat că
nici unul dintre aceștia nu este
din Zair, țară a cărei reprezenta-
tivă s-a calificat în turneul final
al C.M. din 1974.

**REVISTA „Die Neue Fussball-
Woche”,** care apare la Berlin a
alcătuit, pe baza unui referendum,
cel mai bun „11” al anului 1975,
din R.D. Germană : Croy (Zwic-
kau) — Dörner (Dynamo Dresda)
— Weber (Dynamo Dresda), Weise
(Jena), Fritsche (Lok. Leipzig) —
Hafner (Dynamo Dresda), Schade
(Dynamo Dresda), Frenzel (Lok.
Leipzig — Riedel (Dynamo Dresda),
Peter Ducke (Jena), Vogel (Jena).

După cum se vede, echipa este
alcătuită pe scheletul formației
Dynamo Dresda, lidera campio-
natului.

ÎN CAMPIONATUL Spaniei,
după 17 etape, în fruntea clasam-
entului a trecut Atletico Madrid
cu 25 p. urmată de Real Madrid
cu 24 p. Timp de 14 etape, Real
a fost neînvinsă, după care a
pierdut cu C.F. Barcelona (1-2)
și cu Atletico (0-1).

IATĂ CEA MAI BUNĂ formație
a R.F. Germania în anul 1975, re-
zultată în urma unei anchete la
care au participat numeroși zia-
riști vest-germani : Mayer (Ba-
yern) — Vogts (Mönchenglad-
bach), Beckenbauer (Bayern),
Schwarzenbeck (Bayern), Dietz
(Duisburg) — Grabowski (Ein-
tracht Frankfurt pe Main), Beer
(Hertha), Wimmer (Mönchenglad-
bach) — Hölzenbein (Eintracht
Frankfurt pe Main), Fischer
(Schalke 04), Heynckes (Borussia
Mönchengladbach). De notat că
în 1975 antrenorul Helmut Schön
nu a alcătuit o asemenea echipă,
preferînd să întinerească selec-
ționata vest-germană.

FINALA „Cupei Ligii engleze”
se va disputa în ziua de 28 fe-
bruarie, pe stadionul „Wembley”
din Londra, între echipele
Manchester City și Newcastle.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

AZI ULTIMA ZI PENTRU
PROCURAREA BILETELOR LA
CEA DE A DOUA TRAGERE
LOTO 2 A ANULUI.



În agențiile Loto-Pronosport se
găsesc de vânzare ultimele bilete
pentru tragera Loto 2 de dumi-
nică 25 ianuarie 1976.

Reamintim participanților că se
acordă cîștiguri variabile în bani.
În total se extrag 12 numere din
75.

Se poate cîștiga cu 2 numere
din 4 și cu 3 din 12 extrase.

Cîștigurile minime sînt de 100
și 200 lei.

Tragera are loc mîine la
București în sala Clubului Fi-
nanțe Bănci din str. Doamnei
nr 2 cu începere de la ora
17.45. În continuare va rula un
film artistic.

Participînd cu cît mai multe
bilete la această trageră aveți
mari șanse de cîștig!

**NUMERELE EXTRASE LA TRA-
GEREA LOTO DIN 23 IANUARIE
1976**

**FOND GENERAL DE CÎȘTIGU-
RI :** 1.018.432 lei din care 85.002 lei
report.

EXTRAGEREA I : 84 68 26 29 76
66 88 1 52

EXTRAGEREA a II-a : 69 86 73
15 64 53 90 85 24

REDRESAREA SPORTURILOR RĂMASE ÎN URMĂ, SARCINĂ CE NU SUFERĂ AMÂNARE

Anul 1976 este, după cum se știe, anul celei mai mari competiții sportive a lumii — Jocurile Olimpice de vară. Așa cum s-a arătat și la recenta plenară comună a C.N.E.F.S. și C.O.R., toți factorii de răspundere sint angrenați puternic în desăvârșirea pregătirii pentru Olimpiada de la Montreal la nivelul cerințelor documentelor de partid. Este o îndatorire patriotică de prim ordin.

Dar nu trebuie să se uite că toate asociațiile și cluburile sportive, federațiile și alți factori cu atribuții în domeniul activității sportive au datoria să acționeze ferm, cu

toate forțele de care dispun, pentru buna desfășurare a ÎNTRĂGII activități de performanță, MAI ALES LA SPORTURILE RĂMASE ÎN URMĂ, fie că fac sau nu fac parte din programul olimpic. Este de asemenea o sarcină importantă derivând din documentele de partid și, ca urmare, din rezoluția Conferinței pe țară a mișcării sportive.

În pagina de față inaugurăm un ciclu de articole pe această temă, în care își vor spune părerea redactorii noștri, sportivii, antrenorii, reprezentanții federațiilor de specialitate, ca și toți ceilalți factori interesați.

CICLISM: MĂSURI FERME, PE UN FRONT LARG

Sportul nostru cu pedale se află de câțiva ani pe panta descendentă a performanței. Situație îngrijorătoare (mai ales pentru faptul că avem talente, iar ciclismul este bine reprezentat în programul Jocurilor Olimpice) care l-a determinat pe membrii biroului F. R. Ciclism să elaboreze și, deosebit de important, să pună în practică o serie de măsuri menite să ducă la redresarea acestui sport atât de frumos și de util.

Încadrăm măsurile în trei capitole: **secții-sportivi-antrenori; materiale; calendar competițional.** Iată ce s-a întreprins:

SECȚII-SPORTIVI-ANTRENORI. Pornindu-se de la necesitatea întăririi organizatorice a secțiilor de ciclism din cluburi și asociații, F.R.C. a analizat multilateral, în spirit critic exigent, activitatea lor din ultimii ani. S-a insistat pe modul necorespunzător în care o seamă de antrenori au condus procesul instructiv-educativ, pe producția slabă (mai ales calitativ) pe care au asigurat-o sportului cu pedale, pe lipsa de preocupare pentru educarea sportivilor. În analiza comportării rutierilor și pistarilor s-au avut în vedere conștiințozitatea acestora în pregătire și perspectivele pe care le au

de a obține rezultate la nivelul investițiilor. **MĂSURI:** înlocuirea antrenorilor necorespunzători cu cadre tinere (absolvenți ai I.E.F.S. sau ai cursurilor post-liceale de antrenori), eliminarea din secții a sportivilor lipsiți de atașament față de sportul cu pedale (socotindu-l doar un mijloc de câpățuială) sau care nu au perspective (lipsiți de calitate, vîrstă înaintată, necorespunzători din punct de vedere medical s.a.m.d.), obligativitatea unei selecții pe baze științifice (testarea calităților și examen medical), supravegherea — de către organele tehnice ale federației — și îndrumarea antrenorilor pentru desfășurarea unui proces instructiv-educativ pe baze științifice, la nivelul exigențelor internaționale, fixarea unor sarcini de plan pentru antrenori (legate de cantitatea și calitatea muncii, obținerea performanțelor, selecționarea și promovarea sportivilor talentați) care să stea la baza aprecierii activității lor, instituirea unor norme de progres minim pentru alergători (neîndeplinirea lor urmînd să ducă la scoaterea din activitate).

MATERIALE. Se procedează la verificarea inventarului sec-

țiilor (imputindu-se celor vinovați lipsurile din magazine) și la dirijarea preferențială a materialelor (biciclete, baieri, piese) îndeosebi spre secțiile care dovedesc — prin rezultate — că merită să fie dotate. Au fost create, de asemenea, normative pentru delimitarea materialelor ce pot fi folosite de juniori și seniori, iar sumele din bugete vor fi cheltuite sub directă supraveghere a F.R.C., numai în funcție de necesitățile reale și numai dacă investiția asigură eficiența la nivelul cerințelor.

COMPETIȚIONAL. A fost reacezat calendarul competițional: eliminarea întrecerilor internaționale (peste hotare) costisitoare și fără foloase evidente (pregătire, experiență, performanțe), includerea etapelor de contratimp individual în toate întrecerile, revederea regulamentelor competiționale.

Măsurile — bine gândite, capabile să asigure redresarea ciclismului românesc — pot deveni eficiente numai în condițiile în care biroul federal, tehnicienii federației și activiștii cu experiență vor urmări continuu îndeplinirea lor. Antrenorii și cicliștii au datoria să renunțe la comoditatea care le-a caracterizat activitatea în ultimul timp, să renunțe la „excursii” pe banii federației, la obiectivele lipsite de interes pe care și le fixează de obicei. Talentul sportivilor, capacitatea antrenorilor și — mai ales — investițiile care se fac anual în ciclism obligă întreaga familie a sportului nostru cu pedale la o intensă muncă de punere în valoare a potențialului, la obiective stimulatoare și — în ultimă instanță — la performanțe onorante.

Hristache NAUM

Luptă la panou? Iată o imagine care dovedește cât de puțin sint preocupați jucătorii divizionari de un element de bază al jocului modern. Din cei 10 jucători ai echipei I.E.F.S. și C.S.U. Brașov, doar doi urmăresc mingea revenită din panou

ÎN CIUDA NUMEROASELOR RECORURIL — HANDICAPUL SE MENȚINE

Performanțele inotătorilor fruntași doar rareori competitive pe plan internațional

Este bine știut că, mai ales în ultimii 10 ani, ritmul de creștere a performanțelor inotătorilor din întreaga lume impresionează realmente pe specialiști. Și în activitatea internă din țara noastră constatăm, invariabil, la fiecare bilanț, o îmbunătățire continuă a recordurilor. Mai mult, la finele anului 1975 am înregistrat o nivelare a ritmului nostru de creștere cu cel internațional. Diferența însă dintre valoarea recordurilor europene și mondiale, pe de o parte, și a celor românești, pe de altă parte — și unele și altele în dinamică — rămîne staționară. Este și motivul pentru care inotul românesc, deși dispune de o serie de tinere talente cu reale perspective, nu prezintă la începutul acestui an nici măcar un singur nume pe lista candidaților olimpici.

Pentru nivelul actual al nației românești, faptul că echipele de juniori și seniori (pentru prima oară împreună) au câștigat întrecerile balcanice, iar pe plan individual Anca Groza și Marian Slavic s-au impus într-o serie de competiții de valoare medie merită a fi relevat. La acestea am mai adăuga și amănuntul că 1975 a reprezentat pentru inotul românesc un an deosebit: 37 de recorduri de seniori (Anca Groza — 12 și Daniela Georgescu — 8 au avut cele mai substanțiale contribuții) și alte 36 de juniori (cele mai multe stabilite de sportivi de 14 ani sau mai tineri).

Progresul campionilor noștri



și mai ales al tinerilor inotători trebuie pus în primul rînd pe seama unei îmbunătățiri a calității antrenamentelor, precum și a modului în care acestea sint organizate. Într-o serie de secții (Dinamo, Crisul Oradea, Petrolul Ploiești, Sc. 54 București) s-a putut constata, prin comparație, o mărire substanțială — de ordinul kilometrilor parcursi săptămînal — a volumului de repetări în antrenament. După cum se vede, acest lucru nu este însă suficient pentru ca performanțele inotătorilor români să devină tot mai competitive pe plan internațional.

Urmărind în permanență pregătirea sportivilor fruntași, aștit în perioadele precompetiționale, cit mai ales dinaintea unor concursuri importante, antrenorul federal Tiberiu Munteanu a constatat în continuare existența unor deficiențe, pe care le-am grupa în felul următor:

a) volumul crescut al repetărilor nu este dublat și de o intensitate corespunzătoare, fapt care reduce simțitor eficiența efortului depus de sportivi;

b) lipsa de varietate în planul lecțiilor de antrenament. S-a constatat că mai mulți inotători fruntași execută un număr prea mare de repetări în procedeul de bază (de pildă, de 30 X 100 m) și cu mult mai puține repetări în alte procedee tehnice, fapt care poate fi dăunător în anumite situații;

c) insuficiență disciplină în pregătire, absențe de la antrenamente (Z. Oprițescu, E. Almer, D. Wetterneck) care au dus automat la excluderi din loturile reprezentative;

d) lucru insuficient pe uscat pentru dezvoltarea forței, rezistenței, mobilității, cauză care explică valoarea mai slabă a recordurilor pe distanțe mai mari de 100 m, în toate procedeele.

Pe lângă cele enumerate mai sus, am mai adăuga câteva elemente care influențează ritmul de creștere al rezultatelor. Sportivii de la Șc. sp. Reșița sau Crisul Oradea, două secții de frunte în natația românească, se pregătesc în aceleași condiții existente și în urmă cu 10 ani (!). La Petrolul Ploiești, o altă pepinieră a campionilor, inotătorii (marca majoritate elevi) reușesc doar rarocri să facă mai mult de un antrenament (90 de minute) pe zi. În sfîrșit, la Dinamo și Steaua, cluburi care asigură în fiecare an cea mai mare parte din componenții lotului, nu sint rezolvate pe deplin problemele pregătirii în sezonul rece. Iată, deci, o serie de aspecte care continuă să mențină nivelul scăzut (în general) al performanțelor și necesită analize atente în fiecare colectiv, urmate de măsuri corespunzătoare.

Adrian VASILIU

DE CE NU AVEM JUDOKA DE VALOARE INTERNAȚIONALĂ ?

Cu doi ani în urmă, cînd la campionatele europene de la Londra un judoka român (Iacob Codrea) se clasa pe locul 5, tehnicienii au crezut în primele semne ale afirmării judo-ului din țara noastră în arena internațională. În perioada care a urmat, unii sportivi selecționați pentru diferite turnee — oficiale sau nu — au reușit să obțină câteva rezultate meritorii. Așa, de exemplu, la prima ediție a campionatelor balcanice (anul trecut, la Istanbul) trei din cele cinci titluri la „individuale” au revenit sportivilor români. A fost doar un foc de paie. Cînd aceștia s-au prezentat la campionatele europene și mondiale — autentice criterii de apreciere a valorii internaționale — et au fost eliminați din competiții în primul tur sau — în cazuri de excepție — în cel de al doilea și aproape toți prin ipon (înfrîngere înainte de limită)!

Ar fi fost timpul (după aproape 8 ani de la înființarea federației) ca măcar cîțiva din cei peste 13000 de sportivi legitimați să bată mai decît la porțile consacrarii, să obțină rezultate competitive pe plan internațional. Totuși, ei nu se numără printre protagoniștii confruntărilor de amploare și nu au o valoare internațională ridicată. Care sint cauzele acestei stări de fapt? Federația s-a cădăruit, lăudabil, să organizeze cursuri de perfecționare a antrenorilor, invitînd specialiști cu renume din U.R.S.S., Japonia, R.P.D. Coreeană și Cehoslovacia. Cu toate acestea, nivelul pregătirii tehnice a antrenorilor noștri — cum ne mărturisise cu amărăciune secretarul general al federației, A.

Muraru — este încă departe de cerințele actuale. Din cei 143 de antrenori care își desfășoară activitatea în secțiile judo, doar M. Botez (Rapid Arad), Gh. Donciu (Dinamo București), Al. Vasile (Dinamo Brașov), O. Bucur (C.S.M. Sibiu), I. Gall (Constructorul Miercurea Ciuc) și C. Bordea (Politehnica Iași) depun interes pentru a ajunge la standardul cerut. În rest, pînă la 143...

Tehnica deosebit de complicată a acestui sport, cu zeci și zeci de procedee, fiecare dintre ele cu multiple variante de atac și apărare, presupune intensă pregătire din toate punctele de vedere. Or, în marea majoritate a secțiilor se fac doar două-trei antrenamente pe săptămîină... Amintind de activitatea din secții (în număr de peste 170, afiliate la federație), subliniem că numai cîteva au sportivi selecționați în loturile reprezentative.

Lipsa individualizării tehnico-tactice și necunoașterea unui număr suficient de procedee tehnice mențin pe sportivii fruntași la un nivel scăzut. În plus, desființarea unor secții cu tradiții (Metalul Roman, Rapid București — de trei ori campioană a țării la echipe de seniori și o dată la juniori — I.O.R., Metalul Buc., Știința Medias ș.a.) au redus considerabil posibilitățile de selecție pentru lot. Chiar și înscrierea în concursuri a unor tineri care nu cunosc noțiuni elementare provocînd accidente unor judoka din loturile reprezentative, împiedică dezvoltarea acestui sport.

Iată cîteva probleme ce merită să stea în atenția tehnicienilor, de rezolvarea lor depinzînd în mare măsură progresul celor mai buni judoka din țara noastră.

REVITALIZAREA VOLEIULUI PRESUPUNE MUNCĂ ȘI PASIUNE

Fără îndoială, voleiul românesc traversează o acută perioadă de insatisfacții, reflectată atît de comportarea echipelor naționale (juniori, seniori) în competițiile internaționale cit și de forma manifestată de formațiile divizionare în cadrul campionatelor naționale. Cauzele acestei stagnări, dacă nu chiar o rămînire în urmă față de cerințele voleiului mondial, sint multiple, ele vizînd o arie largă de probleme.

În primul rînd, se impune constatarea că s-a neglijat o foarte lungă perioadă de timp baza performanței, ceea ce a dus, spre exemplu, în cazul fetelor, la situația paradoxală ca din trei generații (1956, 1957, 1958) care ar fi trebuit să furnizeze tocmai acum elementele de valoare, să nu poată fi selecționate decît o singură voleibalistă (Irina Petculesc) care oferă mai multă certitudine. Și nici la băieți nu este marea deosebite. Aceasta este urmare, pe de o parte, a slabei activități de îndrumare și control la nivelul juniorilor, iar pe de alta a lipsei unei baze corespunzătoare pregătirii de performanță (forme organizatorice, condiții materiale, competiții etc.). Antrenorii care lucrează în acest domeniu se limitează la o masă mică de practicanți, procesul de selecție și de atragere a tinerului spre acest sport fiind din ce în ce mai neglijat. Un exemplu în acest sens — și nu este singurul — îl constituie și faptul că echipa fe-

minină a clubului Rapid nu este înscrisă în campionatul de junioară. În același timp, însă, am observat, la cei ce au obligația de a controla și îndruma pe tehnicienii care lucrează cu juniorii, o lipsă de fermitate față de acest fenomen, o exigență redusă.

Este evident, deci, că defecțiunile ce se manifestă la eșalonul juniorilor să se reflecte în timp și asupra echipelor de seniori. S-a afirmat de nenumărate ori că evoluția formațiilor divizionare A și B nu este de calitate. Pentru titlu luptă, cu mici excepții, aceleași echipe, pentru retrogradare se află în dispută, mai totdeauna, formațiile nou promovate, în timp ce celelalte „beneficiază” de o acalmie totală. Aceasta este însă și urmare a lipsei de voleibalisti, multe garnituri neputînd să dispună decît cu greutate de un lot de 12 jucători (C.S.M. Sibiu, Olimpia, Rapid, Știința Bacău — feminin, C.S.U. Galați, Viitorul Bacău, I.E.F.S. — masculin). De asemenea, unele centre care dăveniseră recunoscute ca furnizare de elemente de perspectivă au intrat într-un supărător anonimat. În această direcție se înscriu, cu deosebire, Cluj-Napoca și Timișoara, care au mari posibilități de selecție și de afirmare a jucătorilor — atît la masculin cit și la feminin — alci activînd și echipe divizionare în primul eșalon. Dar, din nou, indiferență. Exceptînd campionatul, cu lupta sa pentru titlu sau retrogra-

dare, ori eventualele participări în „C.C.E.” sau „Cupa cupelor”, celelalte competiții sint tratate cu un supărător dezinteres. Spre exemplu, „Cupa federației”, creată tocmai în scopul de a asigura o activitate competițională și de a pregăti mai bine echipele, nu se bucură de audiența necesară, ea devenind o întrecere care nu contribuie, cel puțin prin modul actual de desfășurare, la ridicarea nivelului calitativ. Atunci?

Așa cum precizăm, cauzele stagnării voleiului nostru sint numeroase, ele vizînd domeniul tehnic și organizatoric. Este greu să le analizăm pe toate într-un singur articol. În același timp, nu putem încheia, fără să adăugăm că, nu în ultimul rînd, printre aceste cauze se află și pasiunea din ce în ce mai scăzută cu care muncesc antrenorii și sportivii. Nu se poate neglia nici faptul că în această direcție și forul de specialitate îl revin o serie de răspun-

Emanuel FĂNTĂNEANU

PROGNOZE OLIMPICE PENTRU FONDISTELE SCHIULUI

● Schioarele sovietice din nou favorite ● Nici o ștafetă scandinavă pe podium? ● Atenție la Blanka Paulu

Spre deosebire de probele masculine de fond, în alergările feminine pe schiuri, scandinavii au pierdut de multă vreme supremația, trecând inițial pe seama schioarelor sovietice, cele din R.D. Germană și cehoslovace. Se împlinesc 20 de ani de la victoria olimpică (Cortina d'Ampezzo, 1956) a Liubovei Kozireva (U.R.S.S.) în proba de 10 km, urmata apoi, la alte ediții, de succesele tricolorelor sale compatriote Maria Guskova (1960), Klavdia Boiarskih (1964) și Galina Kulakova (1972). La ultimele cinci ediții olimpice de iarnă, numai o singură dată — în 1968 la Grenoble — victoria a suris (și la 5 și la 10 km) unei schioare scandinave: suedezei Toini Gustafson, supranumită „crăiasa pirturilor albe”. În rest, succesele în probele individuale au fost culese de schioarele sovietice. E drept că pe podium s-au urcat și schioare scandinave, dar numai pe locurile 2 și 3. La ștafetă, disputa a fost ceva mai echilibrată, victoriile alterându-se: Finlanda (1956), Suedia (1960), U.R.S.S. (1964), Norvegia (1968) și U.R.S.S. (1972), deci trei succese scandinave din cinci posibile. Aceste ierarhii, cu oarecare aproximație, au fost respectate și la campionatele mondiale, în pauzele dintre Jocurile Olimpice. Am putea, chiar, să spunem că dominarea schioarelor nescandinave s-a accentuat la ultima ediție a C.M. (Falun, 1974), deoarece dintre toate medaliile acordate — la individual și la ștafetă — una singură a revenit unei schioare scandinave, finlandezei Helen Takalo în cursa de 10 km.

În această conjunctură, medaliile olimpice de aur în probele individuale — 5 și 10 km — vor fi disputate de Galina Kulakova (U.R.S.S.), marea favorită, și de tinerele și înverșunatele sale rivale Barbara Petzold, Veronika Schmidt, Sigrid Krause (R.D.G.), de schioara cehoslovacă Blanka Paulu — capabilă de surprize, norve-

jei Kulakova, Raisa Smetanova, Nina Baldivceva și Nina Selinina, finlandezele Ilkka Kuntola și Liisa Suikkonen, suedezele Meeri Bodelid și Gudrun Frojd.



Mihai BĂRĂ

Triplă campioană olimpică în 1972: Galina Kulakova (URSS)

gianca Unni Fossen și finlandeza Helena Takalo. În acest duel, contra-cronometru, mai pot interveni cu șanse la medali, în primul rând coechipierele Galina Kulakova (U.R.S.S.), marea favorită, și de tinerele și înverșunatele sale rivale Barbara Petzold, Veronika Schmidt, Sigrid Krause (R.D.G.), de schioara cehoslovacă Blanka Paulu — capabilă de surprize, norve-

jei Kulakova, Raisa Smetanova, Nina Baldivceva și Nina Selinina, finlandezele Ilkka Kuntola și Liisa Suikkonen, suedezele Meeri Bodelid și Gudrun Frojd.

E greu de crezut că la ștafetă — 4x5 km — nici Finlanda, nici Suedia, nici Norvegia nu vor urca pe podium (așa cum s-a întâmplat la ultimele C.M. de la Falun 1974), dar calculul hirtic indică în continuare avantaj pentru echipele U.R.S.S., R.D.G. și Cehoslovaciei. Avantajul se constituie din omogenitatea la înaltă valoare a tuturor schioarelor, inclusiv rezervele — din formațiile amintite — la care se adaugă un plus de combativitate și temperament. Desigur, sint posibile surprizele, dar nu se întrevăd în asemenea proporții încât să modifice un statu-quo întemeiat pe numeroase argumente raționale și de fapt.

Mihai BĂRĂ

CA MIINE, LA INNSBRUCK...



● După concursul de verificare de la London (Ontario), federația canadiană de patinaj artistic a selecționat lotul de sportivi pentru J.O. de la Innsbruck. La proba feminină individuală va concura Lynn Nighingale, iar la cea masculină Toller Cranston. La dansuri vor fi prezentate două perechi: Barbara Berezowski — David Porter și Susan Carscalle — Eric Gillies.

● La Innsbruck, Finlanda va fi reprezentată de un lot de 50 de sportivi și sportive, din care fac parte, printre alții: Risto Kliskinen, Arto Koivisto, Juha Mieto (schi-fond), Erkki Antila, Keikki Ikola, Raimo Seppanen (biatlon), Erkki Klipinen, Rauno Miettinen (combinata nordică), Esko Rautionaho, Jouko Tormanen (sărituri cu schiurile) și Pekka Leskinen (patinaj artistic). De asemenea, Finlanda va participa la turneul de hochei pe gheață.

● Comitetul olimpic suedez a definitivat lotul de sportivi care vor participa la Jocurile Olimpice de la Innsbruck. Din

lot fac parte 44 de sportivi (34 bărbați și 10 femei), printre care: Sven-Aake Lundback, Thomas Magnusson, Matti Kouso (schi-fond), Lennart Carlsson, Johan Granath, Sylvia Filippson, Ann-Sofie Jaernstrom (patinaj viteză), Ingemar Stenmark, Torsten Jacobsson (schi-alpin), Lars-Göran Arwidsson, Alfred Joki și Bengt Stattin (biatlon). Sportivii suedezi vor mai fi prezenți la startul concursurilor de bob, săniute, sărituri de la trambulină. După cum s-a mai anunțat, echipa de hochei pe gheață nu va participa la turneul olimpic.

● Delegația Norvegiei la Olimpiada albă de la Innsbruck numără 47 de sportivi și sportive. Dintre aceștia se remarcă: Oddvar Braa, Ivar Formo, Odd Martinsen, Magne Myrmo (schi-fond), Erik Kaaker (schi-alpin), Johan Saetre, Finn Halvorsen (sărituri cu schiurile), Tor Svensberget, Kjell Hovda, Terje Hansen (biatlon), Jan Egil Storholt, Sten Stensen și Per Bjoerang (patinaj viteză).

NUMEROASE SĂRITOARE DE VALOARE

Ca și în 1974, săritura în înălțime feminină a fost dominată destul de autoritar de recordmana mondială Rosemarie Ackermann (născută Witschas) învingătoare în majoritatea concursurilor de anvergură. Chiar dacă la această oră există în lume o concentrare de săritoare valoroase — în sezonul preolimpic 9 atlete au reușit 1,88 m sau mai mult — săritorea din R. D. Germană (născută în 1952) este deocamdată lideră incontestabilă, sărind de fiecare dată atât cât este necesar pentru a câștiga; în afara valorii indiscutabile, dovedește excelente calități de luptătoare, o putere de concentrare ieșită din comun.

După două sezoane destul de discrete, campioana olimpică de la München, Ulrike Meyfarth (R. F. Germania) — să nu uităm că încă nu a împlinit 20 de ani! — s-a ridicat din nou la nivelul din 1972, demonstrând că este o valoare sigură și că obținerea titlului olimpic n-a fost o strălucire de cometă.

Poziția a treia în ierarhia mondială este deținută de Joni Huntley (S.U.A., n. 1957) o revelație a începutului de sezon, prima săritoare din afara continentului european care trece 1,90 m. Faptul că este nou venită în elita probei și că nu a avut prilejul să se întîlnească pe cele mai valoroase săritoare din Europa ne face să credem că Huntley are posibilități și mai mari. Cazul ei este caracteristic multor atleți neeuropeni lipsiți, în general, de competiții de mai mare importanță, care își valorifică integral resursele doar la Jocurile Olimpice.

Dintre săritoarele aflate la un centimetru sau doi de 1,90 m

— ce departe părea cindva această înălțime! — remarcăm „plutonul” atleților sovietice: Nadejda Oskolok (n. 1955), Alla Fedoreciuk (n. 1957) campioană europeană a juniorilor (la Atena) și Galina Filatova (n. 1949). Adăugînd-o grupului și pe Tamara Galka (1,87 m, n. 1944) constatăm că perioada de criză a acestei probe în U.R.S.S. a trecut. Vîrsta lor ne determină să credem că Osko-

ancheta revistei „Sport”-Bratislava o desemnează a patra săritoare în înălțime europeană în 1975, după Ackermann, Meyfarth și Simeoni —, Virginia a câștigat semifinala „Cupei Europei” la Budapesta întrecînd-o pe Galka, la Nisa s-a clasat a treia (după Ackermann și Meyfarth, dar înaintea Filatovei), iar ambiția cu care se pregătește o va readuce cu siguranță, curînd, peste 1,90 m.



lok și Fedoreciuk sînt capabile de progrese substanțiale.

Sara Simeoni (Italia, n. 1953) se menține pe un loc onorabil, în timp ce fostul „copil minune”, canadianca Debbie Brill (n. 1953) — care i-a contestat multă vreme lui Dick Fosbury paternitatea flop-ului — pare să fi depășit impasul ce-i frînase ascensiunea, stimulată, probabil, de concurența compatrioatelor sale Diane Jones (n. 1951) specialista a pentatlonului și Louise Walker (n. 1951). În sfîrșit, o prezență inedită printre primele 10 performere, olandeza Micke van Doorn (n. 1954), mult peste condiția de azi a atletismului feminin din țara sa.

Virginia Ioan (n. 1949) nu a mai repetat performanțele precedentelor două sezoane, dar există suficiente motive să credem că la ora J. O. va fi una din candidatele la medali. Cota sa internațională nu a scăzut —

Romeo VILARA
Vladimir MORARU
BILANȚ 1975

- 1,94 Ackermann (R. D. Germană)
- 1,92 Meyfarth (R. F. Germania)
- 1,90 Huntley (S.U.A.)
- 1,89 Simeoni (Italia)
- 1,89 Oskolok (U.R.S.S.)
- 1,89 Brill (Canada)
- 1,88 Fedoreciuk (U.R.S.S.)
- 1,88 Filatova (U.R.S.S.)
- 1,88 M. van Doorn (Olanda)
- 1,87 Galka (U.R.S.S.), Rudolph (Ungaria), Kirst (R. D. Germană), Walker (Canada), Jones (Canada), Virginia Ioan (România).

Record mondial și european 1,95 m Rosemarie Ackermann (R. D. Germană), Roma, 8.09.1974. Rezultate la J. O.: 1968: 1. Mioloslava Rezkova (Cehoslovacia) 1,83. 2. Antonina Okorokova (U.R.S.S.) 1,80. 3. Valentina Kozir (U.R.S.S.) 1,80; 1972: 1. Ulrike Meyfarth (R. F. Germania) 1,82. 2. Iordanka Blagoeva (Bulgaria) 1,88. 3. Iona Gusenbauer (Austria) 1,88. 4. Barbara Inpken (M. Britanie) 1,85. 5. Rita Schmidt (R. D. Germană) 1,85. 6. Sara Simeoni (Italia) 1,85.

	1971	72	73	74	75
peste 1,92	1	3	1	2	3
1,90-1,91	—	1	4	3	1
1,88-1,89	1	—	2	—	6
1,85-1,87	6	7	6	12	16

VEȘTI OLIMPICE

● A fost experimentată transmisia electronică a flăcării olimpice de la Atena la Ottawa. Operația s-a desfășurat fără defectiuni. După cum se știe, itinerarul flăcării prevede 5 etape principale: transportul prin ștafetă de la Olympia la Atena; transportul unei particule de energie din flacăra prin telecomunicație pînă la Ottawa, unde flacăra va fi reconstituită cu ajutorul razelor laser (toată operația durînd... mai puțin de o secundă!); transportul prin ștafetă de la Ottawa pînă pe muntele Royal din preajma orașului Montreal; transportul prin ștafetă pînă la Stadionul olimpic (17 iulie); și, în sfîrșit, transportul prin alergători, cicliști, călăreți și... canoaiști pînă la Kingston, unde vor avea loc întrecerile de yachting (18 iulie).

● Japonia va avea la Innsbruck cea mai masivă delegație din cîte a format vreodată pentru J.O. de iarnă: 51 bărbați și 8 femei, participanți la schi, patinaj, bob, săniute, biatlon, hochei. Căpitan de echipă va fi Yukio Kasaya, campion olimpic la sărituri de la trambulină, iar port-drapo — patinatorul Suzuki.

● Comitetul de organizare de la Montreal a publicat catalogul celor 300 de produse lansate pe piață de 69 fabricanți și distribuitori recunoscuți, care vor aduce beneficii de 2 milioane dolari. Mult mai mare e suma (32 milioane) provenită de la companiile care au obținut dreptul de a se numi „furnizori oficiali ai J.O.". Printre articolele care vor purta embleme olimpice se numără: tricouri, biciclete, brichete, cravate, obiecte de birou, costume de baie etc.

● Americanul Sue Holloway, în vîrstă de 20 de ani, se înserează printre cei mai originali participanți olimpici. El va lua startul la Innsbruck, la schi-fond, iar la Montreal — la canoă!

● Într-un moment de cumpănă, în care Comitetul de organizare (COJO) de la Montreal, nu a mai putut face față greutăților (întîzierii pe sanctoriile de construcții și dificultăți financiare din pricina creșterii continue a costurilor), guvernul provinciei Quebec a constituit un nou organism, care-și va asuma unele responsabilități și care a primit numele de „Regia instalațiilor olimpice” (R.I.O.). Este pentru prima oară cînd o instituție guvernamentală intervine direct în organizarea J.O.

● Unui fabricant belgian i s-a refuzat de către COJO de

la Montreal dreptul de a folosi emblemele olimpice la decorarea... lenjeriei de corp feminine!

● Cea de a cincea serie de monede olimpice emise la Montreal ilustrează sporturile olimpice nautice: caiac-canoe, sărituri de la trambulină, yachting și înot. Câștigătoarea concursului pentru desenele a acestei serii este o studentă în belle-arte a universității Western din Ontario, pe numele ei Jane Cooper. În vîrstă de 22 de ani, tinăra artistă este și sportivă: s-a clasat a doua la campionatele provinciale, la proba de aruncare a greutății.

● „Vara dinainte” se numește filmul de scurt-metraj lansat la Montreal de studiourile Crawley Films din Ottawa. În 28 de minute, documentarul prezintă pregătirile sportivilor canadieni, filmările fiind efectuate la Victoria, Edmonton, Kingston, Ottawa, Montreal. Filmul poate fi prezentat și la televiziune, în versiunile franceză sau engleză.

CĂRȚI OLIMPICE

După cum se anunță de la Lausanne, președintele Comitetului Internațional Olimpic, lordul Killanin împreună cu ziaristul britanic John Redda, pregătesc o „Enciclopedie olimpică”. De asemenea, de interes larg pentru cei preocupați de problemele olimpice sînt și alte două volume, recent apărute: volumul de biografii „12.000 de olimpici” de Erich Kamper (Austria) și cartea de analiză istorică și arhitecturală „Edificii olimpice” de Martin Wimmer (R.D. Germană).

SURPRIZELE CIFRELOR

Alcătuirea pe baza calculului electronic a clasamentelor în tenis pare a avea darul să descurajeze pe statisticienii care se mențin la metodele „clasice” de calcul. După ce presa sportivă l-a desemnat în unanimitate pe americanul de culoare Arthur Ashe drept tenismanul nr. 1 al anului trecut (cîștigător al turneului de la Wimbledon și al Circuitului WCT), lată că păreri... computerizate diferă. Pus să calculeze toate rezultatele sezonului 1975, computerul Asociației tenis-

manilor profesioniști (ATP), cu sediul la New York, a decretat ca prim clasat pe Jimmy Connors! Infrîngerea sa de la Wimbledon, Forest Hills, Melbourne și o serie întregă de alte turnee n-au contat, se pare, în calculele mașinii electronice. De asemenea, argentinianul Guillermo Vilas — remarcabil prin constanță — este promovat de computer pe locul 2.

VEDEȚĂ 25 DE ANI

Pe baza unei largi anchete, Dawn Fraser a fost desemnată drept cea mai importantă personalitate sportivă a Australiei în ultimii 25 de ani. Celebra înaltătoare a devenit în clasamentul acesta original pe automobilistul Jack Brabham, pe atletul Herb Elliot și pe tenismanul Rod Laver. Reamintim că Dawn Fraser este singura înaltătoare din lume care a reușit să câștige proba de 100 m liber la trei ediții consecutive ale

la Roma (1960) revine după 16 ani în preajma arenei olimpice! Muhammad Ali (cum i se spune acum) a rezervat 40 de locuri pentru întreaga suită cu care intenționează să e-pară la Innsbruck.

FORUL BASEBALLULUI
La Ciudad de Mexico a fost constituit zilele trecute

CALEIDOSCOP

Jocurile Olimpice (1956, 1960 și 1964).

BALUL DE LA INNSBRUCK

Cu prilejul Jocurilor Olimpice de iarnă de la Innsbruck este prevăzut în program cultural și un bal al sportivilor. Organizatorii s-au îngrijit de prezența unor personalități sportive la acest bal olimpic. Astfel, după celebra schioare Annemarie Pröll-Moser și campionul mondial de automobilism Niki Lauda, și-a anunțat acum participarea la bal și campionul mondial de box la toate categoriile Cassius Clay. Fostul campion olimpic de

NE-AU PĂRĂSIT ÎN 1975

În tradiționala sa listă Indoliată, în care deplînge pe sportivii decedați în cursul unui an, ziarul elvețian „Sport” menționează, printre cei ce ne-au părăsit în 1975, pe: Avery Brundage, fostul președinte al C.I.O.; Valeri Popenchenko (U.R.S.S.) fost campion olimpic de box; tinărul atlet american Steve Prefontaine; fostul recordman mondial de haltere Serge Reding (Belgia); fostul campion mondial de box la toate categoriile, americanul de culoare Ezzard Charles; unul din cei mai mari alergători fondisti ai lumii, sovieticul Vladimir Kut; celebrul antrenor de atletism, australianul Percy Cerutti; fostul campion olimpic de alergări pe garduri Glenn Hardin (S.U.A.); fostul campion mondial de box, francezul, Georges Carpentier; antrenorul brazilian de fotbal Vincenzo Feola, creatorul sistemului 4-2-4; cunoscutul automobilist englez Graham Hill.

DE LA 11 LA 7 METRI!

O schimbare de domeniu care va surprinde pe mulți iubitori ai sportului. Celebrul arbitru internațional de fotbal Concetto Lobello a fost recent ales, cu o

Triunghiularul internațional de scrimă-tineret DESPRINDERI SPECTACULOASE ÎN PRIMELE DOUĂ FINALE

Invingătorii zilei: I. Pantelimonescu (România), la sabie și F. Teichmann (R.D.G.), la floretă

Începând de ieri dimineață, sala Floreasca II din Capitală găzduiește o interesantă competiție internațională de scrimă rezervată tinerelor speranțe din Bulgaria, R. D. Germană și România. Triunghiularul a aliniat la start, chiar din prima zi, scrimeri de autentică valoare și perspectivă, tineri cu certe posibilități de afirmare. În trecerile zilei inaugurale au prevăzut dispute în probele de floretă masculin și sabie. De la bun început trebuie să subliniem comportarea în general bună a reprezentanților țării noastre, care au demonstrat o formă promițătoare, reușind să se califice în corpore în semifinale, pentru ca în finalele competiției să reușescă intrarea cinci dintre elevii antrenorului Ștefan Haukler la floretă și patru dintre sabrierii pregătiți de Hariton Bădescu. Dintre oaspeții, am remarcat

evoluția trăgătorilor din R. D. Germană, care s-au numărat printre protagoniștii probei de floretă F. Teichmann a reușit calificarea în turneul final, unde avea să realizeze și o surprinzătoare victorie, în timp ce sabrierul F. Poschke a ocupat locul V în finală. Scrimerii bulgari n-au reușit să depășească primul tur la floretă, în schimb la sabie N. Marinčekki a obținut o frumoasă poziție în ierarhia primilor șase sportivi ai probei.

Revenind la reprezentanții noștri și subliniind evoluția foarte bună a sabrierilor, în frunte cu I. Pantelimonescu — câștigătorul probei —, trebuie să ne exprimăm insatisfacția pentru faptul că floretiiștii, deși s-au calificat cu cinci sportivi ÎNTR-O FINALĂ DE ȘASE, victoria a fost de partea celui de al... șaselea, reprezentantul R.D. Germane, F. Teichmann.

Clasamentele finale: **SABIE:** 1. I. PANTELIMONESCU (România) 5 v; 2. E. Nuță (România) 3 v; 3. Fl. Păunescu (România) 3 v; 4. N. Marinčekki (Bulgaria) 2 v; 5. F. Poschke (R. D. Germană) 2 v; 6. A. Chiculiță (România) 0 v; **FLORETĂ:** 1. F. TEICHMANN (R.D. Germană) 5 v; 2. P. Kasa (România) 4 v; 3. Fl. Nicolae (România) 3 v; 4. R. Racosi (România) 2 v; 5. E. Roșu (România) 1 v; 6. R. Baciu (România) 0 v.

Intrecerile continuă astăzi de la ora 8. **Nicoleta ALDEA**



Un asalt din primele tururi ale probei de floretă băieți. Foto: V. BAGEAC

SPORTUL ÎN LUME

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

ÎNCEP C. E. DE PATINAJ VITEZA

32 de sportivi din 14 țări vor lua startul în campionatele europene masculine de patinaj viteză (multiatlon), care se vor desfășura simbăta și duminică pe pista stadionului „Bislet” din Oslo. Printre favorii competiției se numără Iuri Kondakov, Vladimir Ivanov (URSS), Sten Stensen, Jan Egilt Storcholt (Norvegia), Lennart Carlsson (Suedia) și Hans van Helcken (Olanda).

LA HOCEI:

FINLANDA — U.R.S.S. 5—3 I

La Helsinki, în prezența a peste 6.000 de spectatori, s-a disputat cel de-al doilea meci amical dintre selecționatele de hochei pe gheață ale Finlandei și U.R.S.S., care se pregătesc pentru apropiatele Jocuri Olimpice de iarnă de la Innsbruck. Hocheiștii finlandezi au obținut o surprinzătoare victorie cu scorul de 5—3 (2—1, 0—1, 3—1).

NĂSTASE — DENT ÎN SFERTURI LA CATONSVILLE

NEW YORK, 23 (Agerpres). În cadrul turneului internațional de tenis de la Catonsville (Maryland) s-au disputat ultimele partide ale optimilor de finală. Iată rezultatele înregistrate: Riessen — Hewitt 7—5, 6—3; Richey — Warwick 6—4, 6—3; Dibbs — Lutz 7—6, 7—6; Solomon — Masters 6—3, 6—4. Sferturile de finală programază următoarele partide: Năstase — Dent, Solomon — Case, Riessen — Dibbs și Richey — Gorman.

prin punctele realizate de Aho-kainen, Murto (cite 2) și Makkonen. Golurile oaspeților au fost marcate de Harlamov, Kapustian și Petrov. De remarcat că, din anul 1971, aceasta este prima victorie obținută de hocheiștii finlandezi în fața reprezentativei sovietice. În primul joc, desfășurat în urmă cu două zile la Turku, echipa U.R.S.S. câștigase cu scorul de 9—4.

ROSI MITTERMAIER —

LIDER DETAȘAT

Proba de slalom special disputată la Badgastein a revenit schiorilor vest-germane Rosi Mittermaier cu timpul de 78,09 (două manșe), urmată de Claudia Giordani (Italia) 78,57. În clasamentul Cupei mondiale conduce detașat Rosi Mittermaier.

PREGĂTIRILE ECHIIPEI POLONIEI

Continuându-și pregătirile pentru Jocurile Olimpice de iarnă de la Innsbruck, selecționata de hochei pe gheață a Poloniei a susținut un joc de verificare la Leningrad în compania echipei locale S.K.A., care activează în prima divizie a campionatului unional. Hocheiștii sovietici au terminat învingători cu 4—3 (0—0, 2—1, 2—2). Golurile echipei poloneze au fost marcate de Jaserski, Chowanec și Obloj. După cum se știe, la 2 februarie

CAMPIONATELE EUROPENE DE BOB-TINERET

(Urmare din pag. 1)

și în ziua precedentă, echipajul România I (Secui — Lixandru) a avut o comportare remarcabilă, izbutind unul dintre cei mai buni timpi (57,67) în manșa a doua. Mai repede au coborât echipajele Italia II (Cretier — Juglair) cu 57,02 și Austria I (Saischek — Rednak) cu 57,39. În general, s-a constatat o evidentă apropiere de posibilități între mai mulți concurenți din Austria, Italia, R. D. Germană, R. F. Germania și România, singurii care n-au obținut timpi care să concureze cu ai frunțașilor fiind englezii. Dar să nu uităm că nu a fost vorba decât de antrenamente, și, desigur, că în intrecerile propriu-zise, fiecare bobler va căuta să speculeze virajele și liniile drepte ale traseului pentru a ajunge cât mai repede la sosire. Și fiind vorba despre bob, să precizăm că o singură fracțiune de neatenție poate răsturna orice calcul și orice clasament.

După antrenamentul de dimineață, participanții la campionatul european s-au odihnit, iar după amiază au luat parte la festivitatea de inaugurare a competiției (desfășurată în fața Casei de cultură a orașului). Odată încheiată solemnitatea respectivă, tinerii sportivi au intrat în sală unde au asistat la un frumos spectacol folcloric organizat în cinstea lor. A-



Rosi Mittermaier s-a detașat net în clasamentul Cupei mondiale

rie, în meci de baraj pentru turneul olimpic, echipa Poloniei va întâlni formația României.

SELECȚIA FONDIȘTILOR

SOVIETICI

Ultimul concurs de selecție a schiorilor fondisti sovietici, în vederea Jocurilor Olimpice de iarnă de la Innsbruck, se desfășoară pe pârțile cunoscutei stațiuni Bakuriani. În proba de 15 km pe primul loc s-a clasat Iuri Skobov, cronometrat cu timpul de 48:24,1. Viaceslav Vedenin (34 de ani), campion olimpic la Sapporo, s-a situat pe locul 12 cu 52:48,1.

poi, comisia de organizare a procedat la tragerea la sorti a coboririlor în cele patru manșe și a definitivat programul.

Astfel s-a stabilit ca și simbăta și duminică programul să înceapă la ora 8 (vor avea loc câte două manșe pe zi). În manșa inaugurală, echipajele românești au următoarele numere de start: România I (Secui — Lixandru) 7, România II (Bunea — Neagu) 9, România III (Toader — Romanu) 2, România IV (Vilcea — Tănăsescu) 3. Dintre echipajele despre care se presupune că au cele mai mari șanse de plasare pe locurile frunțașe amintim Italia I (număr de start 10), Austria I (5), R. D. Germană (11) și R. F. Germania I (17). Iau parte 17 echipaje.

Se cuvine să mai menționăm că disputele sînt așteptate cu deosebit interes de concurenții și de antrenorii lor, dar și de publicul spectator sinălian sau aflat în vizită în localitate, care în zilele de antrenament a asistat în număr mare la coboririle efectuate. Acest campionat european — competiție care reunește tineri bobleri (maximum de vîrstă 28 de ani) — constituie o veritabilă trecere în revistă a speranțelor bobului din țările în care acest sport este practicat la nivelul cel mai înalt.

Desigur, misiunea sportivilor români este dificilă, dar avem convingerea că ei vor face totul pentru o comportare bună, pentru a ne da nădejdi că sînt urmași demni ai celor care mai demult și de curînd au dus faima bobului românesc pe culmile cele mai înalte: Papană, Frim și Panțuru.

MECI — TURNEUL DE BARAJ DE LA TIMIȘOARA

Reluată a doua oară ieri dimineață, partida Parubsky — Makai a mai continuat doar trei mutări, după care adversarele au convenit asupra remizei.

Aseară, în prima rundă a returului competiției (care urmează să desnoșneze a participanții la turneele interzonale ale campionatului mondial feminin de șah), s-a disputat partida Hartston — Makai, încheiată remiză la mutarea 29.

În clasament conduce Jane Hartston cu 2 puncte, urmată de Maria Parubsky (o partidă mai puțin jucată) și Suzana Makai cu câte 1 punct. Aici s-a disputat întâlnirea Makai — Parubsky urmind ca duminică, în ultima rundă, să se joace partida Parubsky — Hartston.

P. ARCAN — coresp. județean

În anul 1976

BOGAT PROGRAM COMPETIȚIONAL PENTRU BOXERII NOȘTRI

Anul 1976 impune boxului românesc sarcini importante care se completează fericit într-un bogat program competițional, despre care l-am rugat să ne vorbească pe prof. Cristea Petrescuanu, secretarul general al F.R. Box:

— Prioritară rămîne, firește, anul acesta preocuparea pentru buna reprezentare a boxului românesc la Montreal. Ne-am propus să plecăm spre Canada cu cei 11 reprezentanți, la 6 sau 7 iulie, pentru a avea timp de acclimatizare și pregătiri în condiții locale, avînd în vedere că turneul olimpic debutează a doua zi după festivitatea de deschidere, la 18 iulie. Porțile lotului rămîn deschise pînă la 26 aprilie, adică a doua zi după încheierea competiției „Centura de aur”, cînd comisia de selecție va trebui să decidă. Anul acesta, la cea de a 5-a sa ediție, turneul nostru internațional (19—25 aprilie) are o semnificație aparte, întrucît el ne va prilejui și sărbătorirea semicentenarului Federației române de box (înființată în 1926). De pe acum, nădăjdum să avem la start, în afara boxerilor europeni, pugiliști din Cuba, Nigeria, Thailanda și alte țări. Toți boxerii buni, rămași în afara cadrului olimpic, vor avea imediat prilejul să se distingă la Balcaniada de la Subotica (Iugoslavia), între 1 și 6 iunie. Pînă atunci însă, trebuie să menționem că lotul lărgit își desăvîrșește pregătirile de iarnă cu turnee internaționale (cei mai mulți în Spania și Tunisia, grupuri mici în Thailanda și la Belgrad). Apoi, la 8—14 martie, Brăila și Galații vor găzdui tradiționalul „Turneu al primăverii”, prilej de trecere în revistă a tot ce e mai bun în fiecare categorie.

— Dacă toate acestea privesc prioritar pregătirea pentru turneul olimpic, ce ați prevăzut pentru perioada post-olimpică

și pentru boxerii neangajați în campania Montreal?

— Calendarul competițional estival e dotat din abundență cu întâlniri inter-cluburi, trofee locale, memorialuri etc. În septembrie se vor disputa primele două tururi ale Cupei F.R. Box (pe echipă). La 4—10 octombrie sînt programate zonele campionatelor naționale, iar la 8—14 noiembrie finalele, luna decembrie (13—19) fiind rezervată fazei finale a Cupei F.R. Box. Nu mai puțin de 41 de acțiuni internaționale figurează în planurile cluburilor și asociațiilor sportive cu secții de box. Grupuri de pugiliști frunțași vor fi angajați, de-a lungul anului, în diverse turnee internaționale, la Poznan, Minsk, Sofia, Eger, Halle, Leningrad, Ankara, Amsterdam etc.

— Ce rezervați în acest an boxerilor mai tineri?

— Tinerii au și ei obiective interesante, printre care, la loc de frunte: campionatele europene de tineret de la Izmir (27 septembrie — 3 octombrie) și Balcaniada de juniori de la Brăila (la sfîrșitul lunii iulie). Pînă atunci, însă: un meci cu echipa Siriei (la începutul lunii martie) și altul cu formația R.D. Germane, la Drobeta Turnu Severin, în iunie. Să nu uităm turneul „Prietenia” din Cuba și tradiționala competiție „Criteriul tineretului”, de astă dată la Craiova, la sfîrșitul lunii iunie. În sfîrșit, campionatele naționale de juniori, cu faza de zonă la 3—8 mai și finalele la Bacău, la 24—29 mai.

Astfel se profilează un program anual promițător. Dar prima noastră grijă rămîne tot evoluția la turneul olimpic!

Victor BANCULESCU

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BASCHEC • În sferturile de finală ale C.C.E. (m) : Maccabi Tel Aviv — Union Viena 102—72; Akademik Sofia — Zadar 97—78.

BOX • În turneul de la Rimini (Italia) — semifinale: cat. semimuscă: Rodriguez (Spania) b.p. Kamel (Tunisia); muscă: Mulas (Italia) b.p. Abdelwaged (Tunisia); pană: Abdelhamed (Tunisia) b.p. Di Muro (Italia); ușoară: Provenzano (Italia) b.p. Bannier (Franța); semigrea: Paciucci (Italia) b.p. Ivanov (Bulgaria).

CICLISM • La Dortmund, olandezul Ceas Stam a câștigat „Cupa mondială” cu antrenament mecanic parcurend în-o oră 69.993 km.

HALTERE • Într-un concurs desfășurat la Berlin sovieticul Vartam Militosjan a egalat recordul mondial la cat. semimuscă, stilul aruncat, cu 190 kg, și a realizat 337,5 kg la total — egalînd recordul U.R.S.S.

HANDEBAL • În sferturile de finală ale Cupei cupelor (m), în

meci retur: Grünweiss Dankersen — F.I.F. Copenhaga 27—13. În tur, 14—17.

ȘAH • În turneele de juniori de la Novi Sad, reprezentanții României au obținut noi victorii. În runda a 6-a (f) Judith Kantor a câștigat la Iugoslava Jivkovic și continuă să conducă în clasament cu 5^{1/2} p. fiind urmată de Kalmukova (Bulgaria) 4^{1/2} p. și Zaharovska (Cehoslavia) 4 p. În turneul masculin, Iulu Hegeđus l-a învins pe Iugoslavul Narkavici și ocupă locul 2 în clasament cu 4^{1/2} p. după Popovici (Iugoslava) — 5 p. În turneul antrenorilor conduce Corvin Radovici cu 5 p. În turneul de la Wijk Aan Zee (Olanda) runda a 6-a: Tal — Langeweg, Kurajita — Dvoretzki 1—0; Boehm — Olafsson, Sosonko — Smelk remize. În clasament: Liubojevici 4 p (1), Kurajita 4 p și Sosonko 3^{1/2} p. În turneul maștrilor e conduce Eblin (Anglia) cu 5 p. urmat de Nicolae (Iugoslava) și Listerink (Olanda) cu câte 4^{1/2} p. Campionul mondial Anatoli Karpov va participa la turneul de la Skopje, între 29 februarie și 18 martie. La tur-

neou a fost invitat și Bobby Fischer.

TENIS • În campionatul european pe echipe, la Zagreb: Iugoslava — Anglia 1—2 (Franulovici — Taylor 6—4, 6—2; Mottram — Pillici 7—3, 6—4; Taylor, Mottram — Franulovici, Pillici 6—3, 6—3); la Linköping: Suedia — R.F.G. 2—1 (Bengtsson — Gebert 4—6, 6—3, 6—4; Pinner — Andersson 5—7, 6—4, 7—6; Bengtsson, Norberg — Pohmann, Gebert 6—4, 6—3) • La Birmingham (S.U.A.) — optimi de finală: Martin — Kodes 6—1, 6—1; Fibak — Mayer 6—2, 4—6, 6—3; Dibley — Metreveli 6—3, 6—4 • În turneul feminin de la Washington — optimi de finală: Chris Evert — Betty Stove 6—2, 4—6, 6—1; Sue Barker — Marilena Simionescu 6—0, 6—1; Leslie Hunt — Françoise Durr 6—0, 6—4.

VOLEI • În turneul de calificare pentru J.O. (m): Italia — Bulgaria 3—2 (13 — 6, — 8, 11, 7); Cehoslavia — Iugoslava 3—0 (10, 11, 13). Echipa Cehoslaviei și Italiei s-au calificat pentru turneul final al J.O. de la Montreal.